

ARREGGEL

SZERKESZTŐSÉG:
VI. KER., NAGY JÁNOS-UTCA 1. SZÁM

KIADÓHIVATAL:
VIII. KER., RÖKK SZILÁRD-UTCA 19.

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 26.000 kor. Egyes számúra Ausztriában 2000 osztrák kor. Jugoszláviában 4 dinár

TELEFON: SZERKESZTŐSÉG: 65-52.
KIADÓHIVATAL: JOZS. 143-26. VASÁRNAP ESTETŐL REGGELIG: JOZS. 9-66

III. évfolyam

Budapest, 1924 március 31.

13. szám

Bankvezérek afférja Walkó miniszterrel

Ullmann Adolf a Tébe nevében visszautasította Walkó miniszter agresszív föllépését a bankvezérekkel szemben

Vasárnap a bankok elhatározták, hogy a kölcsönelőleg folyósításának föltételeit Ullmann kedden közli a miniszterelnökkel

Szerdán a Tébe végleg megállapodik Korányi miniszterrel

(A Reggel tudósítójától.) A párnázott ajtója világból, ahol a bankvezérek tanácskoznak, ritkán kerülnek ki részletek a nyilvánosságra. Most e bizalmas konferenciákból a nemzetgyűlés viharainak viszhangja érkezik felénk. A nagybankok ugyanis megdöbbenéssel és méltatlankodással fogadják a kormányzat az eljárást, amelyet a kedden esedékes aranykölesnélöleg alkalmából velük szemben tanúsít. Amikor az elmúlt héten Bethlen István magához kérte a miniszterelnökségre a pesti pénzügyintézetek vezetőit, hogy az aranykölesön jegyzésére fölszólítsa őket, a meggyezésnek komoly, megfontolt és szak-szerű ellenzői is akadnak. A miniszterelnök olyan esztendő után kérte ezt az áldozathozatalt, amelyekben tulajdonképpen devizákat, aranyat gyűjteni valóban hazaárulás volt és így a bankok azon készleteinek följárlásairól volt szó, amelyeket egyrészt külföldi adósságaik földözésére tartanak, másrészt bizonyos exportoknál való megengedett hányadként tarthatnak vissza. Tény az, hogy eltekintve attól a két-három intézettől, amelyekről köz-tudomású, hogy ilyen értékeik vannak, a nagyobb résznek, vagy 50 intézetnek arany-készletei valóban nincsenek. Így az ezek elő-teremtéséhez szükséges pénzt másfép, mint

a fözsdén való papireladások útján nem szerozhetik be, ami egyúttal a saját értékeik árfolyamának lerombolásával jár. Ezekre jelentette ki gróf Bethlen István miniszterelnök, hogy örömeire szolgál a bankok hazafias állásfoglalása, amellyel az arany-kölesönt mégis rendelkezésre adják, mert könnyebbé teszi reá nézve, hogy az inté-zetek és vállalatok egyéb súlyos megter-hetésétől eltekinthessen.

Ebben a hangulatban érte a nagybankokat a szanálási törvényjavaslatnak az a szakasza, amely a részvénytársaságokat további 5%-os vagyonváltással sújtja. Előzetes tárgyalásai-ban fölmerült annak a gondolata, hogy ameny-nyiben a vállalatok az új törvény által

egyoldalulag

sújtatnának ily rendkívüli módon, úgy

nem fog tehetségükben állni az arany-kölesön március 31-i beszolgáltatása.

Szombaton fölvonultak az új pénzügy-miniszterhez: Weisz Fülöp, Kovács Géza, báró Madarassy-Beck Marcel, Horváth Lipót és báró Kornfeld Pál.

Előzetes tárgyalásairól azonban valamely-úton-módon tudomást szerzett Walkó La-jos kereskedelemügyi miniszter,

aki megjelent a pénzügyminiszter szobájában és szelíd természetével ellenkező hangon szó-lott bele a tárgyalás menetébe. Walkó minisz-tert a nemzetgyűlés elnöke bizonyára nyugá-

lomra intette volna, ha a parlamentben hasz-nálja azokat a kifejezéseket, amelyekkel

megfedte hazánk pénzügyi nagyjait.

Vasárnap délelőtt a Tébe plenáris ülést tar-tott a Hírlapbank József-téri palotájában, ahol délelőtti 12 órától délután 3 óráig tartó ülé-sen részletesen megvitaták a kormányzat sé-relymezett eljárását. A konferencián az összes budapesti nagybankok képviselői megjelentek. A Hitelbank részéről Ullmann Adolf és Korn-feld Pál báró, az Angol-Magyar Bankot Krausz Simon, a Beszámítoló Bankot Madarassy-Beck Marcel báró, a Kereskedelmi Bankot Fehér Miksa, a Pesti Hazai Takarékpénztárt Ernyey Károly, a Magyar Általános Takarékpénztárt Horváth Lipót, a Wiener Bankvereint Schwarz Atfréd, az Angol-Osztrák Bankot pedig Hajdu vezérigazgató képviselte. A Tébe részéről Si-chermann Bernát dr. ügyész, Szász György elő-adó és Imrédy Béla dr. vettek részt. Az ülésen

Ullmann Adolf báró

szólt föl, aki kijelentette, hogy

a bankok képviselői sértve érzik magukat Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszternek a pénzügyminiszternél szombaton lefolytatott tanácskozások során tanúsított magatartása miatt.

Walkó Lajos ugyanis olyan hangot ütött meg a nagybankok képviselőivel szemben, amit a Tébe kénytelen visszautasítani. Ezután Ul-mann báró részletesen elmondotta véleményét a szanálási javaslatról, kifejtve azt, hogy tel-jesen lehetetlen minden terhet a bankokra és az iparra áthárítani és hogy

a szanálási program csak úgy sikerülhet ha nemcsak a bankokat, az ipart és a keres-kedeimet adóztatják meg, hanem a földtu-lajdonosok is hasonló arányú megterhelést viselnek.

Az ülésen résztvevők nagy izgatottsággal hallgatták végig báró Ullmann Adolf szavait, állandóan helyeselték és sok bank vezetője azon a véleményen volt, hogy

ne adják meg a 25 millió aranykoronának megfelelő kölcsönelőleget.

Egymás után szóltak föl a bankvezérek, Ul-mann Adolf után

Krausz Simon.

majd Horváth Lipót következett és részletesen kifejtették, hogy a szanálási programnak csak úgy lehet eredménye, ha az minden társadalmi réteget egyenlő arányban adóztat meg. A szó-nokok elmondották, hogy a kormány valójában félrevezette a bankokat, amikor azzal biztatták őket, hogy ha március 31-ig befizetik az arany-koronaelőleget, akkor nem nyul a kormány a vagyonváltásig fogyeréhez. Hangsúlyozták a bankigazgatók, hogy a vagyonváltás még su-

Vérpiroska és a farkas

Mire való ez a nagy fölháborodás, kérjük alássan? Itt ugyan szó sem lehet büncselek-mény földieséréséről és teljes tisztelettel bár, de ellentétben az igazságügyminiszter ur minősítésével, mi igenis azt állítjuk, hogy Csongrád hazafias közönsége teljes joggal ünnepelhette a rehabilitált Piroska álfőhadnagyot. Ez az ifju súlyos vád alatt görnyedt, azt fogták rá, hogy pár embert megölt és vagy husz másik ember megölésé-ben csak a véletlen gátolta. Szóval több-szörös, sőt sokszoros gyilkosnak mondták őt. Ugyde, az illetékes tényezők szabadon eresztették börtönéből. A magyar jog szerint gyil-kosokat nem szokás szabadlábra helyezni és valóban elképzelhetetlen lenne, hogy Sobri Józsa, Vitális Imre, Kolompár Tuta, Kun Béla, vagy akár egy politikai tömeggyilkos is akármilyen kaució ellenében kiszabadul-hasson a magyar jog sújtó kezei közül. Aki tehát mégis kiszabadul, az nem lehet gyilkos s mert Piroska főhadnagyot csak gyilkos-sággal vádolták, ez a vád lefoszolva róla, tisztán és büntetlenül ragyog és ünneplői nem, büncselekményt, hanem tottrekés hazafi-ságot ünnepeltek. Ebből aztán az is termé-szetesen következik, hogy a csongrádi ünnep az igazság ünnepe, tehát az igazi bün-bűnhődése lett. Hogy Piroska serényen pofoztatja azokat, akik a vizsgálat folya-mán ellene vallottak, ez nemcsak emberileg érthető, hanem a jogrend érdekében kívána-tos is, hiszen ha itt büntetlenül lehetne po-litikumot keverni jogi kérdésekbe s a ma-gyar integritás ellenségei büntetlenül rá-galmazhatnak azt, aki az integer Magyar-ország érdekében a zsidó bált fölrobbantotta, akkor méltán félhetnénk, hogy a külföld bizalma megrendül s ilyen jogrend garanciája mellett nem hajlandó pénzt nekünk kölcsön adni. Amidőn tehát Piroska fő-hadnagy kiszabadult börtönéből, éppen ugy hazafias missziót teljesít, ha a terhelő tanu-akat ráncba szedi, mint ahogy a béli bombá-val is azt teljesített. A logikának örök tör-vényei vannak és ha boncoljuk az eseménye-ket, rá kell jönnünk a dolgok értelmére. Persze a boncolást megfelelő késsel, például vitéz Huszár Csaba doktor bonckésével kell végeznünk, hogy az igazán helyes ered-ményre jussunk és a dolgoknak ne csak po-litikai felhámját, hanem mély erkölcsi lénye-gét is föltárhassuk és megismerhessük. És a lényeg e hasábkokon ma harmadszor leírt tömör mondatban foglalható össze: tisztel-tetem azt a nagymamává hervadt konzoli-dációt, ahol a nemzet virága — az akasztófa-virág. Ahol Vérpiroska álfőhadnagyot, aki-nek előre megfontolt kétszeres gyilkosság szennyezi a lelkiismeretlenségét, csendőrség, rendőrség jelenlétében ujjongva éltethetnek büntársai a gaztett színhelye előtt. Piroska és a farkas meséjének nálunk új vége van. Itt Piroska eszi meg a farkast...

lyosabb a kényszerkölcsönél, mert hiszen ha a bank kényszerkölcsönt fizet, úgy megvan az a reménye, hogy valamikor visszakapja ezt a pénzt.

a tervezett váltásnál azonban végérvényesen le kell mondani a befizetett tőkére, avagy a beadott részvényekről.

Mégis az a vélemény kerekedett fölül, hogy most utoljára megadják ezt a kölcsönlevegőt, annál is inkább, mert a bankok nem akarják az országot súlyosabb gazdasági megrázkódásnak kiténi és nem akarják súlyos helyzet elé állítani a Devizaközpontot. A mai közel öt óra hosszat tartó ülésen sem sikerült azonban végleg megoldani a 25.000.000 aranykoronás kölcsönlevegő ügyét, a bankok ugyan elhatározták, hogy

megadják a kormánynak, de feltételekhez

kötik, amelyeket holaap fog Ullmann Adolf a Tébe nevében Bethlen István gróf miniszterelnökkel közölni.

Ullmann Adolf báró, *A Reggel* értesítése szerint, elsősorban bejelenti majd a miniszterelnöknek, hogy ha a bankok most megadják a külföldi valuta előlegkölcsönt, úgy ez az utolsó, mert a magyar bankok az előlegképen befizetendő valutát külföldi bankérdekeltiségtől kapják és a külföldi bankok nem hajlandók újabb valutát kölcsönözni magyar érdekelteknek váltásig vagy egyéb hasonló célra. Ullmann Adolf báró a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásainak eredményéről kedden számol be majd a Tébének, szerdán pedig a nagybankok vezetői fölkeresik Korányi Frigyes báró pénzügyminisztert és végleges megállapodást létesítenek az előlegkölcsön ügyében.

keveselték a párt politikai és gazdasági harcaiban a radikalizmust.

Kabók Lajos nemzetgyűlési képviselő többek között a következőket mondta: *Cresciból nem lehet harcolni, az úres öltöbe fegyvert kell nyomni.* A részletharcoknak véget kell vetni, mert ezek fölmozsolják az erőt. Meg kell teremteni az erre való eszközt és

nem következhet más, mint az egész gazdasági életre kiterjedő általános sztrájk. (Viharos éljenzés, taps.)

Bezzédelkel nem lehet segíteni a bajon, cselekedni kell. Kertész Miklós (magánalkalmazott): A lefújt szövetelmek őrjáti tömege él a magyar munkásság lelkében, ezt a szenvedelmet le kell vezetni, mert ha nem vezetjük le, őrjáti katasztrófa következik be. Egyebet tenni nem lehet, mint azt, amit a határozati javaslat 10. pontja mond, hogy szedjük össze erőnket. (Fölkiáltások: „Nem kérünk tantsol!”)

Farhas István nemzetgyűlési képviselő objektivitást kér. Jogos az elégedetlenség. Ha csak ezen volna a dolg, akkor nem volna baj. De itt, ahol a munkásmozgalmakban gyakorlatilag bíró férfiak vannak, a való viszonyokat kell tekintetbe venni. A reális erőtelenséget, amelyek a gazdasági és politikai életben megvannak, nem veletlén össze. Nem mérték ezekhez a munkásság erejét. Pedig ez minden megindulás abbécje. Ha az volt a cél, hogy az elégedetlenséget tudomásul adják a parlamenti frakciónak, úgy ezt köszönettel veszi. Ez az elégedetlenség alátámasztja a parlamenti frakció munkáját.

Itt valaki a demokrácia ellen nyilatkozott. A magyar munkásság a nyugati módezer szerint fejlődött és aki ettől el akar térni, az a magyar munkásmozgalmat el akarja temetni.

A demokrácia a magyar munkásmozgalmat éltetője. Az alkalmazandó módszer nemcsak a munkásságtól függ, hanem az általános helyzettől, az uralkodó rendszer módosítottól is. A parlamenti frakció és pártvezetőség munkásságát kritizáló javaslatokat a pártkongresszus elé kívánja utaltatni. Az egyik határozati javaslat a munkásság kívánságait a szanálási javaslattal kapcsolatban kívánja érvényesíttetni, kijelenti, hogy

ennél tovább mennek majd!

Elégedjenek most meg ezzel a kijelentéssel. (Fölkiáltások: „Mondja meg nyíltan, mi az?”) Erőtlenség volna, ha egy politikai párt taktikáját idő előtt elárulná. (Helyeslés, taps.) Ami a jövőt illeti, ismételnie kell, hogy a magyar munkásság helyzete elviselhetetlenül rossz. Jogosan hangzik el az a kívánság, hogy

a szociáldemokrata párt képviselői hagyják ott a parlamentet.

Az ellenforradalmi rendszer semmi tekintetben sem enged, hogy a magyar munkásság megvédésére valami történjen. Erthető volna a kivonulás, de kérdés, vajjon használna-e. Nem használna. Akik eredménytelenség miatt kárhözhatják a parlamenti frakciót, elfelejtik, hogy a 24 szociáldemokrata képviselő nem majorizálhatja a 200 kormánypárti szavazatot. A kormány vissza akarja szorítani a munkásság képviselőt, nem szabad, hogy a se, gitségére menjünk a kivonulással.

Számos föl szólalás hangzott még el, amelyek közül néhány nagy vihart támasztott. Végül berekesztették a vitát és miután Gál Benő előadó reflektált a Szakszervezeti Tanács működését bíráló beszédekre, a határozati javaslatot elfogadták. A küldöttek részéről beterveztett határozati javaslatok közül azokat, amelyek politikai természetűek voltak, áttették a parlamenti frakcióhoz, a többi pedig elvetették. Ezzel a szakszervezeti kongresszus este 7 órakor véget ért.

Nagy viharban folyt le a magyar munkások szakszervezeteinek kongresszusa

„Ha letérnek a demokrácia útjáról, eltemetik az egész munkásmozgalmat.” — Az általános sztrájkot is fölvetették. — A szociálista képviselők nem hagyják ott a parlamentet

(A *Reggel* tudósítójától.) A szociáldemokrácia alapon szervezkedett szakszervezetek az egyre nyomasztóbb gazdasági helyzetre és a nagy drágaságra való tekintettel, vasárnap a régi képviselőházban rendkívüli kongresszust tartottak. A szervezetek összesen 366 taggal képviseltették magukat. A kongresszust délelőtt 9 órakor nyitotta meg Rothenstein nemzetgyűlési képviselő, a kongresszus elnöke.

A szervezett munkásság képviselői azért gyűltek össze — mondotta —, hogy föl hívják a kormányt és az illetékesek figyelmét arra, hogy a munkásság nyomora az ország főnkérdésévé is jelenti. Hiábavaló ebben a helyzetben a szanálási program, ha ez a munkásságra csak újabb terhet jelent, anélkül, hogy megélhetését biztosítaná. A kongresszusnak csak egy napirendi pontja van, a munkásság gazdasági helyzete.

Utána Gál Benő, a Magyarországi Szakszervezeti Tanács titkára ismertette a napirendet.

— A magyar munkásság — mondotta többek között — a tehervirágképesség legvégső határára érkezett el. Se a nyugati, se a balkáni országokban nem színlődik ilyen nyomorban a munkásság. A világháború a politikai élettel együtt megbontotta a gazdasági életet is. De azokat a kormányokat, amelyek a háború után nem igyekeztek előmozdítani a gazdasági helyzet újépítését, éppen olyan bűn terhel, mint azokat, amelyek ezt a helyzetet előidézték. Tudjuk, hogy ez a válság Magyarország gazdasági életét is krízis elé vitte, de a gazdasági zavarok súlyosbodtak azzal, hogy ebben az országban

a gazdasági, társadalmi és erkölcsi élet romjain módot nyújtottak egy olyan réteg kialakulására, amely csak előmozdította a mai válságos helyzetet. A gazdasági élet újépítésének nem az a módja, hogy a romok alatt fetrenge nemzeti elnyomják. Meg kell nézni a munkáskerületeket, a lerongyolt embereket és a fűtetlen szobában didergő és éhező új generációt: a gyermekeket és

akkor elbírhó a statisztikának a munkásnyomorról szóló adatait. Ez csak azért lehetséges, mert a gyáripari munkás legfőkébb 250.000 koronát keres hetenként akkor, amikor a heti életszükséglet kielégítésére 620.000 korona kell. Követeljük, hogy

indítsanak vizsgálatot a szűnőléte üzemek ellen,

mert ezeknek a legnagyobb része a termelésre szánt időt pillanatnyilag gyorsabban és jobban jövedelmező vállalkozásokba fekteti. A múlt esztendőben csak a szakszervezetek taglétszámának 9%-a volt munka nélkül. Februárban, az építőmunkásokat leszámítva, 23.465 volt a munkanélküliek száma. Tehát januárban és februárban 54,7%-kal emelkedett a számuk. 1918 december 31-én a munkások keresete a hébebeli életszínvonalnak 68, a hivatalnokoké 54,4%-a volt, a múlt év végén pedig a munkásoké 42, a hivatalnokoké 33%-a. Az életszínvonal folytonos csökkenését nem tudta megakadályozni az indexrendszer sem, mivel itt nagyon alacsony bér alapján számítják az áremelkedést. 1914 júliusában a munkabér 32,56 korona és a havifizetés 46 korona volt, míg ma a munkások keresete 18, a tisztviselőké 19 aranykorona. A munkásnak ma heti 121 órát, tehát 78 órával többet kellene dolgoznia hetenként, ha a hébebeli színvonalat el akarja érni. A nyomor következtében nagy mértékben megnövekedett a halálozások és csökkent a házasságok száma. 1923-ben 1888 gyerek jelentkezett ta-nocnak, de ez a szám is leolvadt 626-ra.

— A magyar munkásságnak másik szerencsétlensége az, hogy ő tartja el az államgépezetet, mivel az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és banktőke a fogyasztók tömegeire hárít ét minden adót. A munkásság fizeti a kényszerkölcsönt is, mivel ezt is beszámlálják a költségvetési cikkek árba. Az elkövetkező idők súlyos megpróbáltatást jelentenek majd a munkásságra, amely csak a saját erejére támaszkodhat a védekezésében.

Ezután megindult

a vita

a benyújtott határozati javaslat fölött. A föl szólalások egész sora hangzott el, amelyek

Zsuffa István és Társai

angol gyapjúszövetek áruháza — Budapest, IV., Váci-utca 25.

Értesítjük n. b. vevőinket, hogy „First Class” minőségű

angol és egyéb gyártmányu tavaszi divatszövegeteink

már nagy választékban beérkeztek. Vételkényszer nélkül kérjük ezek megtekintését, hogy meggyőződést szerezzen azon közismert tényről, miszerint

választékunk minden igényt kielégítő,

áruink minősége legelsőbbrendű,

áraink a minőségekhez arányítva közismerten olcsók.

Üzletünk nagy forgalma folytán naponta összegyülemelő

3-4 MÉTERES MARADÉKOKAT

mágyon olcsó árban árusítjuk.

Különleges autó-, kocs- és utitakarók nagy választékban.

Apponyi: „Irtózatossággal jár a szanálási törvények meghiusítása“

Nyilatkozik a kölesönjavaslatokról, Ottó főhercegről és gróf Károlyi József spanyolországi tartózkodásáról

(A Reggel tudósítójától.) Ama pártközi értekezletre, amelyen Bethlen miniszterelnök az ellenzék a szanálási javaslatok gyors letárgyalására kérte, meghívót kapott tudvalevően gróf Apponyi Albert is, aki azonban nem jelent meg. Apponyi távolmaradása fölöttébb kellett politikai körökben, mivel nem tudták, hogy Apponyi csupán azért nem jelent meg az értekezleten, mert az idő alatt Bécsben tartózkodott. Szombaton délután érkezett haza és vasárnap délelőtt fogadta A Reggel munkatársát. Legelőször is a szanálási törvényjavaslatokra vonatkozó álláspontjáról kérdeztük.

Gróf Apponyi Albert

a következőkben nyilatkozott:

— Ha jelen lettem volna a miniszterelnök pártközi értekezletén, természetesen elmondtam volna, hogy

súlyos aggodalmaim vannak a kölesönnel szemben

— és ezeknek kifejezésére módot és alkalmat fogok találni —, azonban

a legnagyobb és legsúlyosabb hibának és irtózatossággal járó eljárásnak tartanám, ha bármely tényező ezeknek a szanálási javaslatoknak kellő időben való elintézését meg akarná gátolni.

— Két egészen különböző kérdés ugyanis az — folytatta nyilatkozatát Apponyi —, hogy vajjon valaki úgy tartja, hogy azoknak a hibáknak elkerülésével, amelyeket a pénzügyi és közgazdasági politika elkövetett,

sikerülhetett volna az idegen segítség igénybevétele nélkül a szanálást keresztülvinni

— amit magam is hajlandó vagyok hinni — és

ismét kérdés, hogy vajjon ma, amikor a kormány már ezen az uton annyira előrehaladt, mik lennének a következményei az eklep majdnem befejezésig vitt akció meghiusításának.

En nem vállalkozom arra, hogy az utóbbiban, a meghiusításban bármi részem legyen.

Egyébként még részletesen ki fogom fejteni álláspontomat a nemzetgyűlésen.

Ezután Apponyi bécsi utazására, majd az Ottó főhercegről érkezett nyugtalanító hírekre terelődött a beszélgetés.

— Ottó király állapotáról pozitív híreim vannak — mondja élénken Apponyi —, amelyeket Bécsben kaptam. Az ifjú király valóban gyöngékedett, egy Spanyolországban nagyon elterjedt betegség kinezta, de állapota, nemcsak hogy javult, hanem ma már teljesen fölgyógyultnak mondható.

Végül Károlyi József grófnak a királyi családhoz költözéséről Apponyi Albert a következőket mondotta:

— Mindig arra törekedtünk, hogy a király és a király körül egy olyan állandó tényező legyen, akinek szava politikai kérdésekben is súlyal bír.

Ha Károlyi József csakugyan vállalkozik arra, hogy ezt a szerepet betöltse, nála ideálisabb férfi erre nem is akadhat. Az a fölfogás pedig — mondotta végül Apponyi —, mint hogyha egy tekintélyes magyar férfinak állandó otthónja volna politikai tervekkel volna összeköttetésben, teljesen légből kapott.

A magyar legitimitást nagyon jól tudja, hogy az általános politikai helyzet ilyeneknek lehetőségét kizárja.

Gazdag mozivállalkozók és vállalatok munkanélküli-segélyt kapnak Őfensége a Kurzus kegyelméből

(A Reggel tudósítójától.) Arról sir ma Budapest, hogy megbánál a vállalkozási szellem, az emberek nem építkeznek, nem fognak új üzletekbe, a legjobb ötletek, a legjobb tervek elfogyadnak és ez is egyik oka, amiért a város szegényedik, lassan a békebeli Hódmezővásárhely nivójára sátnyal. Ez óm, a politika, uram! — ahogyan a karcagi Lloyd George mögépőcsélté itéletét. A vállalkozási szellem hűdőltségének, sok más gazdasági tényezőkön túl, főoka, hogy minden új vállalat lábát guzsbakóli a kurzus, amely munkanélküli akar keresni. A nyílt és titkos adók. Mert

titkos adózások is vannak,

amelyeket titkol a vállalkozó, de amelyek háborzongatóan érdekesek és tanulságosak, amint itt alább következnek.

Ez a helyzet a Corvin-Színháznál.

Hiába kedveli a közönség, hiába van zsúfolva ez az új, szép színház, a vállalat alig keres, mert

bruttó jövedelméből 39%-ot kénytelen különböző címeken leadni.

Hogy a bruttó jövedelemnek ilyen nagy megadóztatása mit jelent, azt mi sem bizonyítja jobban, minthogy békeben a legkitünőbb menő mozgóképszínházak sem jövedelmeztek többet 25%-nál. A Corvin-Mozgó tehát 5%-kal többet kénytelen bruttó jövedelméből leadni,

mint amennyi békeben egy mozgószínháznak teljes jövedelme volt. A Corvin első sorban 15% vígalmi adót, majd 3% forgalmi adót kénytelen fizetni. Ezeket a megszokott magas adókon kívül azonban

külön sáppénzt fizet a környékbeli mozgók tulajdonosainak.

A kurzus közismert mozipolitikájának egyik gyöngye az az igazságtalanság, amelyet a Corvin-pontosan 12%-ot köteles ugyanis bruttó jövedelméből a 18%-os adókon kívül lefizetni a kurzus több más protezsált mozitulajdonosának. A Corvinnak a belügyminiszterium csak úgy adta meg a filmjársási engedélyt, ha fizet a kultuszminiszteriumnak 3%-ot, a Közalalmazottak Nemzeti Szövetségének, amelynek nevére eredetileg szól a Corvin filmjársási engedélye, 2%-ot, a Tanítók Háza számára pedig 1%-ot. Ezen a 6%-on kívül még 6%-ot fizet a Corvin a környékbeli mozgószin-

SCHNELLER

uri és női divatruháza
Berlini-tér 8. szám alatt

ujjonnan átalakítva
ismét megnyílt,

ahol a legjobb minőségű
férfi és női divatcikkekben
nagy választék áll a tisztelt
nagyközönség rendelkezésére a legolcsóbb áron

Kiváló tisztelóttel

Schneller Ferenc

V. kerület, Lipót-körut 29,
V. kerület, Berlini-tér 8.

házak kurzustulajdonosainak. A Kulturmozgónak, amely Stead angol ezredes és a Nemzeti Hitelintézet Angol Magyar Filmvállalatának a tulajdona, ma azonban már egy Kiss nevű ur tulajdonát képezi. A szomszédos Bodograf mozgószínház tulajdonosának, Kollinger Barnabásnak is kénytelen juttatni jövedelméből a Corvin. Kollinger ur mint hadi rokkant szerepel, pedig soha sem vett részt a háboruban, még békeben veszítette el fél karját egy medvevadászaton. Kollinger ur különben nagyvagyonu ember, akinek gyárai is vannak. Fizet a Corvin az Egyesült Keresztény Ligának is, amely tudvalevően a Royal-Apolló boldog tulajdonosa. Tasnády Szücs Andrásék mozgója nem szomszédos ugyan a Corvin-színházzal, de a kurzus annyira kedveli a Máv. vezérigazgató helyettesét, hogy örömmel juttatja a vezetése alatt álló ligának ezt a

munkanélküli jövedelmet.

A Fészek-mozgót Jekelfalussy Pálnak ajándékozta a kurzus és bár a Fészek-mozgó ma is régi tulajdonosának kezében van és Jekelfalussy csak a haszonban osztozik, a Corvin-színház ennek is köteles jövedelméből százalékot leadni. Ezen a négy mozgóképszínházon kívül még két kisebb mozinak, öv. Székely Lászlóné Tátra-mozijának és öv. Marosiné Vénus-mozgójának is fizet a Corvin-színház, különben a belügyminiszterium, illetőleg Tomcsányi miniszteri tanácsos ur nem hosszabbítja meg a színház filmjársási jogát. A Corvin-színházzal szemben elkövetett igazságtalanság bizonyítja a legjobban, hogy lehetetlenség komoly üzleti vállalkozásba kezdeni addig, ameddig a kurzus „gazdasági tevékenysége“ meg nem szűnik.

Holtponton a Fecske-utcai rablógyilkosság nyomozása

Tauszigné fia 10 millió koronát tűztek ki a nyomravezetőnek

(A Reggel tudósítójától.) A Fecske-utcaban történt borzalmas rablógyilkosság tettesét még nem fogta el a rendőrség. Két nap óta emberföltött munkával nyomoz a detektívtestület gyilkossági osztályának minden tagja. A nyomozást Angyal László detektívfejesorport-vezető vezeti. Rengeteg embert hallgattak ki. Összeszedték mindazokat a gyanúsakat, akik ismerhették Tauszig Vilmosnét, de mindannyian alibit igazoltak. Maga a gyilkosság olyan helyen és úgy történt, hogy arról egyetlen egy szomszéd, szemtanu semmit észre nem vett. Annyi bizonyos, hogy a kegyetlen gyilkosságot csakis olyasvalaki követhette el, aki tudta azt, hogy az öreg Tauszigné esténként maga viszi haza a fia sokmillió napj bevételeit. A gyilkos áldozatának minden dolgát, személyi viszonyait ismerhette, tudta róla azt is, hogy egyedül szokott estefelé hazamenni a szatyorral. Vasárnapig a rendőri nyomozás tisztázta az ügygel kapcsolatos mellékadatokat. Így többek közt bejelentették, hogy valaki el akart adni egy fekete aktatászkát, ahhoz hasonlót, amelyet elrabolt Tauszignétől a gyilkos.

Tauszig Béla kereskedő, a meggyilkolt aszszony fia, A Reggel tudósítójának a következőket mondotta:

— Szerencsétlen életemem soha semmiféle üzlettel, vásárlással nem foglalkozott. Hamis az a beállítás, mintha gyanus emberektől vásárolt volna arut, mert édesanyám sohasem avalkozott béla üzleti dolgokba. Különbben nekem érnemagykereskedésem van s csakis gyarakból vásárolok és kereskedőnek adok el. Lehetetlennek tartom tehát, hogy olyanvalaki legyen a tettes, aki üzleti ügyben kereste föl édesanyjamat lakásán. Nem is engedett oda be más, csak ismerőseket. A tettes közrekerítőjének vagy nyomravezetőjének ma 10 millió korona jutalmat tűztem ki.

URÁNIA

Kovanko:
A szerelem
istennője

Turgenev novellája
filmen

Főszereplők: Jean Angelo, az Atlantis
világhírű Morhange kapitánya és
Nathalie Kovanko

Előadások 5, 7, 9 és 10-10 órakor



A CIGARETTA AKKOR JÓ
HA A PAPIR
RATIO

HIREK

A pléhskatulya

A kávéházban egy új cigarettára gyujt. Azért tudom, hogy ur, mert kocsizott ruhája igazán békebeli, eszterilenszártírennégyben szabott angol szövet és mansettája rojtját a nemes lenvászson agoniáját sóhajti egy elmúlt szép idő felé. Ur, mert mozdulatai uriasak, ahogy belső-aszébe nyul, ahogy a pléhskatulyát kivesszi és kissé szórakozottan cigarettát sodor valami fekete törmelékéből. Pléhskatulya. Horpadt, ólomscinű, patinás régiség, nyilván princenesszászt tartalmazott annakelőtte, trafikskatulya és megtörtségből itélve szintén békebeli. Jelenleg cigarettatárcává lépett elő és az ur élet színpadi illuziójának egyik fontos rekvizituma.

Most hirtelen eszembe jut egy husz évvel ezelő. A derűs és mulatságos Wassmann, — ez volt a legjobb szerepe — éppen így, ezzel a mozdulattal vette elő székéből a pléhskatulyát, amikor az „Éjjeli menedékhely” híres báróját először játszotta itt Reinhardt truppijában. Egy mélyre csuszott bárót játszott Gorkij legdétértelmebb intenciói szerint, akin a cafat még mindig angol ruhaként állott és aki nem felede el, hogy a dohányt nem a nádvágzóban, hanem fém- vagy bőrtartóban tartja a társasági szokások szerint élő gentleman. Ez a pléhskatulya, a Wassmann bárójának szomorú és szemérmes szedett cigarettásdoboz, akkoriban az örökre elmult csépségek szimbóluma volt, — nevetséges és könyvesaró művészi megjelölése a kultúra kenetének, amit úgy nem mulaszthat el az ember lelkéről a leggyilkosabb nyomoruság sem, ahogy a bűn se mossa le a megfedekezett pap homlokáról az egyházi rend szentségét. Akkoriban ennél a pléhdoboznál, az arany, ezüst ctitűket és a puha bőrtárcákat sanjaron pótóló szurrogátumnál, a szép és élvezett mult gyötrő és elháríthatatlan emlékeinek ennél a bus jelképénél kifejezőbbet, meghatóbbat, nyomoruságosabbat elképzelni se tudunk volna. Egy báró, aki nem tud megenni cigarettatárcát nélkül és a legvégső szűlés kinyájában ócska trafikskatulyát rekvirál, hogy illuzióit megtartsa, makacsul, hősiesen, szánalmasan! Akkoriban az a tárcapótló pléhskatulya mindünk fantáziáját a legsötétebb pusztulás rémképével borzongatta és ennél mélyebb silyedést elképzelni sem tudunk, midőn a színházból kilépvő arany-, ezüst- és bőrtárcáinkból rágyujtottunk finom, szőke cigarettákra. Es lám, most majdnem mindenkinek van ilyen pléhskatulyája. Itt a kávéházban egymásután gyujtanak rá az urak fekete füvekéből sodort illuzióikra és mindenütt föléledni látom a Wassmann mester híres mozdulatát, ahogy az éjjeli menedékhelyen aranytárcaként siklatja el ujjai közt a rozszart pléhdobozt, a pusztulás jelképét, — komolyan és tragikusan, hittel és meggyőződéssel.

Magam is rágyujtok hát. Régi princenesszkatulyámban makulaturába töltöttem fekete süféléseket. Az ember előkelő mozdulattal fölcsapja a doboz födelét — igen, ez a Wassmann híres mozdulata — és már nehéz füst marja nyemet, ahogy a gorombán robbanó gyufával rágyujtanom sikerült. Szép kis régi ezüsttárcám, vidám egyiptomiakkal, hal is vagy kerek? Egy egész világ volt belédzárva, örömöm, kedvem, reményem, létem értelme, csak azért sajnállak. Különben ez a pléhskatulya is egész jó skatulya. Urnak érzi magát általa az ember a nyomortanyán.

Márkus László

— A százesztendősi Nyiregyháza és Krúdy Gyula. Nyiregyházi írásként „A Reggel”-nek, hogy nagy előkészületek történnék a városban az évi évfordulóra, amidőn Nyiregyháza város alapításának százesztendősi születésnapját ünnepli. Többek között megiradják a város történetét és erre a nagy munkára Nyiregyháza nagy szülőltét, Krúdy Gyulát kérték föl. Kérdést intéztünk Krúdy Gyulához ez ügyben, aki a következőket mondotta:

— Már javában dolgozom Nyiregyháza város történetén, mert a munkának legkésőbb júniusban nyomdába kell menni. Mondhatom, nagyon élvezetes dolog egy város multját fölírni, amely városban majdnem mindenkit ismertem személyesen vagy legalább névszerint. Nagy hátránya van Nyiregyháza multjának. A magyarra lett tót népnek hallatlan szorgalmáról, becsületességéről és nagyszerű, példás hazafiságáról tesz tanuságot ez a történelem. Itt látja az ember, hogy mi a különbség a magyarra lett szlávok és a mostanában oly hangos, elmagyarosodott szlávok között. Egyébként a városi tanács mindenben segítségemre van. Szóhor ur, Nyiregyháza főjegyzője, már sokat tárgyalt velem. Legkésőbb Nyiregyháza utazom a városi levéltár tanulmányozására. Meltőan akarom leróni hálámát szülővárosom iránt, soha így nagy gondossággal nem dolgoztam, mint a városom történetén.

— Őt és fél békekoronáért lehet Balatonfüreden fűdni. A fürdőigazgatóság Ipoly-udvarában az év április 15-ig napi 50.000 koronáért kap a vendég teljes ellátást: népszerű kitűnő étkezést, szép szobát, fűtést és világítást. Fölvilágosítást nyújt a központi iroda: VII. ker., Erzsébet-kört 41.

Sétabot Sétabot Sétabot
Friedl Király-utca 39 Friedl

— Autobusz és automobil összeütközése a Gizella-téren. Vasárnap délelőn 1 órakor a Gizella-tér és Harmincad-utca sarkán egy személyn szállító automobil összeütközött egy autobusszal. Az autobusz a Gizella-tér felé haladt, amikor a Gerbaud-eukrászda előtt szembe jött a B. p. 54—020. rendszámú automobil, amely Neufeld Gyula tőzsdebizománnyos tulajdona. Az automobil sofőrje olyan gyorsan vette a kanyarodót, hogy nem tudott már lefékezni és belerohant az autobuszba. Az automobilnak a heves összeütközéstől a hűtője zúzódott össze, az autobusznak pedig a sárhányója törött le. Az utasok közül senki sebesült meg.

— „Piroskáké a Csillagbörtönből izengenek.” Március elején érdekes látogatója volt A Reggel szerkesztőségének: Barna Henrikné, a csongrádi gyógyszerész felesége keresett föl bennünket, hogy megkérőznie azokat a szavakat, amelyek megsebesülése alkalmából íródtak ezen hasábjakon. Barnáné nagyon súlyosan sérült meg tizenhat éves leányával együtt és hét hónapi orvosi kezelés után nyerte vissza egészségét. Az úriasszony arra a kérdésünkre, milyen a hangulat Csongrádon, ezt mondotta akkor:

— A mi kis városunk lakossága nagyon eszndes. Derék, tisztességtudó a nép. De van néhány izgága ember... és Piroskáké a Csillagbörtönből izengenek. Hogy így meg úgy, eljön még a leszámlálás órája!

... Nem akartuk fölligyezni a sebesült urnó közléset. Egy pillanatra azt gondoltuk, talán az ingerlékeny fantáziája, a túlfeszült idegesség listát vele ilyen rémképeket. Azok után, amik Csongrádon a kiszabadított Piroskák-üvérek ünneplése körül történtek, szomorúan igazolva látjuk Barna Henrikné állítását. A hármás halált orszó bomba kezelői, a tömeggyilkosság megszervezői hazámétek a amit az „ünneplő szónok” mondotta, folytatni fogják munkájukat. Minden becsületes magyar embernek hiánia kell, hogy a hatóságok sem maradnak tétlen és él is folytatni fogják munkájukat...

— Puskás Albertet holnap hallgatja ki a vizsgálóbíró. Puskás Albert, a rákoszentimihályi tömeggyilkosságok egyik tettese, nagybeteg és azt az óhaját is nyilvánította, hogy halálos ágyán vallani akar. Csikvári vizsgálóbíró holnap hallgatja ki Puskást, akinek vallomása döntő jelentőségű lehet a májusban megtartandó föltárgyaláson, amelyen a nagybeteg Puskás aligha fog már megjelenni.

— Deficitmentes az olasz állam költségvetése. Milanoból táviratozzák: De Stefani pénzügyminiszter vasárnap itt beszédet mondott, amelyben Olaszország pénzügyi helyzetét ismertette. Kiemelte, hogy a fascista kormány hivatalba lépése előtt 4—5 milliárdra becsült 1922—23. évi deficit 3.029 millióra apadt, az 1923—24. költségvetési évről 1922 novemberében 3.586 millióra becsült deficitje eltűnt, úgy hogy a mostani költségvetésben helyreállt az egyensúly.

— A „leépítés” első hálottja. A banktisztviselők létszámapasztásának már meg van az első hálottja: Kőrösy Zsigmond, a Mezőgazdasági Hitelintézet 24 éves cégvezetője szíven lötte magát, mert elboesátották a banktól. A fiatalember, aki iskolai tanulmányainak befejezése óta állandóan a bankpályán működött, nem tudott másutt elhelyezkedni. Súlyosbbitotta helyzetét, hogy válogény volt. Belvárosi kávéház gazdag tulajdonosának leánya volt a menyasszonya, már az esküvő napját is kitűzték. A fiatalember azonban elvesztette állását, a menyasszony szülei vel nézeteltérései támadtak, mert nem akarták leányukat hozzáadni az állástalan fiatalemberhez. Kőrösy ezt a végső esapást annyira a szívére vette, hogy szombaton délután bezárkózott Károly-körúti lakásán és szíven lötte magát. Levél fektűt az ágyán, amelyben bejelenté öngyilkosságát a következőkben:

„Megundorodtam az élettől, kérem a rendőrséget, hogy a lapokkal ne közzéjék az öngyilkosságomat.”

Komoly, eszndes, megbízható ember volt Kőrösy, akit a bankban mindenki szeretett nem tartozott az éjszakázó, lumpoló bankluc közé. Halálának a fölmondáson kívül részben ez is oka, hogy a tözsdeu vesztésegek érték. A komoly fiatalember nem tartozott ugyan a hazárdörök közé, de mégis oly vesztéseget szenvedett, hogy most, mintán elbocsátották a bankból, semmije sem maradt. Öngyilkossága elkövetése után egy félórával lakására érkezett menyasszonya, aki idegességgel érdeklődött Kőrösy Zsigmond után. A fiatalember háziasszonya benyitott szobájába és ekkor találtak meg vérbe fagyva a fiatalember holttestét.

— Készpénztükéje valórizálva — hál kölcsön után — a legbiztosabban és leggyorsabban gyűlölecszett a hálú Kőrösy Hitelintézeté Budapesten, Vilmos császár-ut. 45. Alapítási éve: 1906.

— Külföldi utánról magammal hozott legújabb divatu valódi angol burberi, covercot, double felűttök és öltönyök (egészen selyemre dolgozva) a legkényesebb izlést is kielégítik. Külön mértékosztályomban ruhák elsőrendű angol szövetből készülnek. Schnur Henrik urisabósága és szövetüzlete: Rákóczi-ut 15.

— Harmadnapja ülésezik egyfolytában a szerb szkupstina. Belgrádból táviratozzák: A szkupstina igazolóbizottsága szombaton késő este határozat nélkül osztott szót. Az ellenzék körében emiatt nagy nyugtalanság támadt, minthogy arra gondolnak, hogy a kormány a költségvetési vita végéig el akarja halasztani a horvát képviselők mandátumainak igazolását. Az ellenzék vezetői még tegnap este rögtönzött értekezletre ültek össze és ezen elhatározták, hogy minden rendelkezésre álló módot fölhasználják arra, hogy a költségvetés megszárazását megakadályozzák. A szkupstina elnöksége erre az obstrukciós lépésre azzal válaszolt, hogy a plenáris ülést az esti órákban nem zárta be, hanem a költségvetést folytatólágonan tárgyalhatta. Az ülés megszakítás nélkül egész éjszakán át tartott és vasárnap délelőtt egy órai szünet után ismét folytatták a vitát. Az ülés este 7 órakor még tart. Az ellenzék képviselői közül sokan irakoznak föl és minthogy mindegyik szónok másfél órát beszélhet, arra lehet számítani, hogy a vitát legalább kedd reggelig elhúzzák.

— Nagy Grörgy emlékezete. Vasárnap délelőtt Nagy Grörgy halálának évfordulóján sok régi híve kereste föl a Kerepesi temetőben a Magyar Köztársasági Párt elnökének nyughelyét. Nevükben Dietz Károly volt főkapitány hozott emlékeztető beszéd kíséretében koszorút a sírra.

VIDÁM-SZINPAD
Igazgatók: Boross-Békeffi

Uj műsor!

Telefon 17-97. Előadás kezdete pont 8-9-ker

Az egyedüli orfeumi műsor

CASINO DE PARISBAN
RÉVAY-UTCA 18

Az Ernst-Muzeum aukciói

XXVII.

Dr. Széchenyi Miklós gróf

váradai püspök hagyatéka

az Orsz. Képzőművészeti Társulat s más magánbirtekből származó műtárgyak

AUKCIÓ:

Március 31-től naponként délután 4-6-ig

Miről beszél egész Budapest?

Burberry raglán és öltönyök

legelőszöbben beszerezhetők

Braun Elemér, Károly-körut 13, I. emelet, Városházával szemben

— **Hónapos reték.** A Garay-tér csupa vörös kacaj: az elárusítóbódék szürkeségéből ríktó színben nevetnek a lézengő asszonyok szeme közé a retékhalmozok. Mindenki a vörös kacaj felé igyekszik, mindenki áhitattal nézi a vörös halmozokat, de senkimen meri megkérdezni, hogy egy csomónak mi az ára. Én nekibátorodom és odaszólok a magyaródi kiscgazda hölgynek, aki vajaskenyerehöz vidáman ropogtatja a hónapos retéket:

— Hogy a reték csomója?

— Nyolcezer korona.

Nyolcezer korona! Arra gondolok, hogy valamikor nyolcezer koronáért megvehettem egy teljes lexikont, Shakespeare, Goethe, Dickens, Dante, Molière, Voltaire, Cervantes, Ibsen, Petőfi, Jókai és Arany összes műveit. És ha ráadásul elfogadtam Pekár Gyula egy-két könyvét, a nyolcezerből elégedtek husz koronát. Ennyi szellemi táplálékot szedhetünk magunkba nyolcezer koronáért. És most egy magyaródi kiscgazda hölgy egy csomó retékkel elintézi a világ minden klasszikusának műveit. Már a harmadik csomót fogyasztja, tehát elintézi még az ezután következő klasszikusokat is. Jó dolog lehet retéket termelni. Ez a kiscgazda hölgy sose olvasott klasszikust, de mi soha többé nem ehetünk hónapos retéket. Nem jó a klasszikusokat olvasni.

— **A montekarlói rendőrség lefényképezte az ott üdülő magyarokat.** Amikor Budapestről a Róth és Társa-cég két tagja, Róth Armin és Kormos Géza megszökött, a rendőrség körözlevelet adott ki ellenük és ezt megküldötte Európa összes nagyobb városaiba. A budapesti főkapitányságon dr. Bede József rendőrtanácsos állandóan összeköttetésben állott a külföldi rendőrségekkel és igyekezett megállapítani a szökevények útját. Mint ismeretes, a Marseille-en át Algierba menekült Róth Armin az afrikai kikötővárosban le is tartóztatták. A másik cégtársról megtudta Bede rendőrtanácsos, hogy Svájcba érkezett és onnan délfelé utazott, valószínűleg Monakóba. A budapesti rendőrség a hír vétele után azonnal részletes körözlevelet küldött a monakói rendőrségnek és kérte az esetleg ott levő Kormos Géza azonnali letartóztatását. A Monakóba küldött körözlevélre nemrég válaszolt az ottani rendőrség. A Budapestre érkezett átiratában a kis állam rendőrsége nagyszerű bürgaljáról tesz tanubizonyítást. Megírják, hogy a milliárdokkal megszökött Kormos Géza kinyomozására megtették minden intézkedést. Erről közölhető bizonyítékokat is közölnek. Kiderült a monakói rendőrség Budapestre küldött leveléből, hogy Montekarlóban minden magyar férfit leigazoltak, külön választották azokat, akiknek Géza a keresztnévük és ezeket, valamint az ott levő magyarok közül azokat, akiknek életkora megfelelt a körözött Kormos Géza életkorának, lefényképezték és az összes lefényképezett magyarok arcképeit azzal a kérelemmel küldték vissza, hogy itt nézzék meg, vajon nincs-e a lefényképezettek között a keresett Kormos. A budapesti rendőrség a beküldött képek között nem talált rá Kormos fotográfiájára.

— **Foch marsall.** — Rómában. A „Daily Telegraph” jelenti: Foch marsallt Rómába küldték, hogy az olasz kormányal megismeresse Franciaország álláspontját a biztonsági problémában. Foch azt a megbízatást kapta, közölje az olasz kormányal, hogy Franciaország hajlandó a dologi teljesítmények és az olasz kölcsön törlesztés ügyében az olasz álláspontot képviselni Angliában és Amerikában, ha Olaszország támogatja Franciaországot a biztonsági kérdésben.

— **Ékszerüket a legjobban értékesíthetik Reich Nándor ékszerésznél:** Koronaherceg-utca 6 (Belvárosi Színház-épület), Beeslés díjtalan.

CAESARINA

Rendezte: Joe May. Főszerepekben: May May, Bohnen és Szeo

A világ nagy mozgókép szenzációja!

Eredetileg 8 részben 48 fölvonásban, most két-két részben 24-24 fölvonásban összefoglalva!

Az első rész, tehát a volt első négy rész együtt csak néhány napig kerül bemutatásra a

Mozgókép-Otthon-ban

Avenol pesti kalandja

Nyomozás a Népszövetség főtitkárának elloptott órája után

(A Reggel tudósítójától.) Nem mindennapos lopás ügyében nyomozott a múlt héten a budapesti főkapitányság. Az egyébként közönséges és gyakori lopást az teszi érdekessé, hogy károsultja: Avenol, a Népszövetség főtitkára.

Amint ismeretes, Avenol a népszövetségi delegáció egyik vezető tagjaként érkezett Budapestre, de mindjárt másnap súlyosan megbetegedett és a delegáció egész itt időzése alatt, influenzából származó tüdőgyulladással feküdt Hungária-szállóbeli lakásán. Akik első emelet 117. számú szobájában fölkeresték, ott látták a beteg éjjeli szekrényén egy kis sárga bőrtokos utóórát. Legfinomabb svájci gyártmány volt, 200 frankba került és a Népszövetség főtitkára

ennek a kis uti órának köszönhetette, hogy a budapesti rendőrséggel dolga akadt.

Amikor Avenol jobban lett, orvosai azt tanácsolták, hogy a szűk Türr István-utca néző szobáját levegősebb, déli fekvésű dunai szobával cserélje föl. Legalkalmasabbnak erre a Hungária 101-es szobája látszott, amelyben már évek óta Noseda olasz ezredes, a katonai ellenőrzőbizottság elnöke lakott. Az ezredes készséggel engedte át helyét Avenolnak és az átköltözés megtörtént. A beteg Avenol új szobájában tovább is ott ketyegett az óra mellett a kis bőrtokos svájci óra. Egy szép napon, amikor Avenol fölébredt, nem hallotta a megszokott ketyegést, azt hitte, hogy az óra megállt, föl akarta huzni, utána nyult, odanézett és — csak hült helyét látta.

Keresték az órát mindenütt, de sehol sem találták.

Avenolt bosszantotta kedvence órájának eltü-

nése, a szálloda vezetőségét is fölötte kellemetlenül érintette, hogy ez a Hungáriában egyébként ritka baleset éppen ilyen illusztris vendégnél történt. Ertesítették tehát a főkapitányságot, ahonnan azonnal

detektívek jöttek és lázasan nyomozni kezdtek Avenol titokzatosan eltűnt órája után.

Kihallgatták a szálloda személyzetét, a munkásokat, akik a Hungária belső renoválásán dolgoznak, izgatottan kutatták a tolvaj után, végül is egy fiatal szobalányt, akire gyanujuk irányult, előállították a főkapitányságra. Néhány órai vallatás után kiderült, hogy a lány ártatlan és elbocsátották a rendőrségről.

A gyamu most már Avenol ápolónőjére terelődött, aki állandóan a beteg mellett tartózkodott. Amikor a nyomozásnak erről a fázisáról Avenol tudomást szerzett, határozottan kijelentette, hogy önfeláldozó ápolónőjéhez, akiben teljesen megbízik, még a gyamu árnyéka sem férhet. Ha a detektívek más irányban nem tudnak eredményt elérni, akkor ő

inkább lemond eltűnt órájáról.

de az ápolónőt nem engedi a rendőrségre idézni. A detektívek írásbeli nyilatkozatot kértek elől és erre Avenol írásban is kijelentette, hogy

nem kívánja a rendőrségi nyomozás folytatását.

A főkapitányság természetesen honorálta a Népszövetség főtitkárának kívánságát és a nyomozást rögtön beszüntette. Így utazott el Avenol óra nélkül, de amint megvizsgálódva mondotta:

— Sans montre de voie, mais en bonne santé — óra nélkül, de egészségesen.

— **Sándor Béla Budapestre érkezett és kihallgatásra jelentkezik a rendőrségen.** Sándor Béla fővárosi bizottsági tag, aki az ellene tett főjelentések elől megszökött Budapestről, vasárnap váratlanul Budapestre érkezett azzal az elhatározással, hogy ma kihallgatásra jelentkezik a rendőrségen, ahol viszonyát emel Vadnai Ignác és Vadnai Zsigmond ellen. Sándor Béla kijelentette A Reggel tudósítója előtt, hogy a fődözeleken játék tette fizetéképtelenné. Semmiféle törvénybeütköző cselekedetet nem követett el. Igaz, tartozik árúért 50-60 millióval, de más is tartozott már akár egy milliárdal is. Az a bajom — sóhajtottá fájdalmasan —, hogy a Wolff-párt tagja vagyok. Ha csöndesen ülök, nem politizálok, észre sem vennének engem — a kicsi embert. De így...

— A mulatás Budapest. A főváros pénzügyi igazgatósága most készíti a kimutatást a március hóban befolyt adókról, amelyek közvetlenül a főváros pénztárába fizetettek be. A kimutatás szerint vigalmi adóban március hó folyamán 1/4 milliárd korona folyt be.

— **ARION angol fogkrém sterilizál.**

**Tavaszi és nyári
összes
gyermekruházati cikkekben**

**nagy
occasio eladásunkat**

április 20-ig meghosszabítjuk.

**Katsinka
Kornél utódai**

saját készítményű
leányka-, fiu-, bakáruha, bakfiskalap,
fehérnemű- és csecsemőkelengye-
különlegességek üzlete

Budapest, IV, Párizsi-u. 1
Váci-utca sarok Alapítva 1888

MŰBUTOR

ALAP. 1885

LAPIDES

ROZSA-
UTCA 72 **IRODABERENDEZÉS**

— **Milliárdosok inflációja egy koldus városban.** (Korda Tibor könyvéről.) Egy husz éves újságíró első könyve ez és én így szeretem, amilyen: vakmerő, szerető, gyakran igazságtalan, de kétségtelenül érdekes és tehetséges. Ha már spanyol valaki, úgy büszke is legyen, az igazi újságíró pedig, akit a hivatottság láza sodort erre a haszontalan pályára, égen, perzseljen és sebezzen, 29^{át} mutasson az élete hőmérője, amíg ki nem hül a Jókai-lepel alatt. Ezeket az égőszemű, kipirult arcú, mindig fölhaborodott, tapintatlan, fejtel a Gellért sziklának szalado fekökat kedvelem igazán, mert újságíró, magyar újságíró, e metier vadalmaz és fájdalom értelmében csak közülük lesz és ha a mi kezünkben egyszer reszketni kezd a plajbász, kifrieskázák és a helyünkbe ülnek. Korda Tibor vadsága, üdésege, romlatlan, sőt megmondatlan szokimondása, meglepő invenciója, magabizottsága, becsapgya ritka és értékes újságírói kvalitások, komolyabb sikerek ígérései, mint amiket ez az első könyve reprezentál. A sikereket azonban nem adják ingyen. Tanulni, dolgozni, kinlódni, a hiúság és személyi érzékenység salakjaitól megtisztulni, csalódni, százszor elbukni és százszor újra föl-tamadni, — ez a l'art pour l'art verekedő, igazságot tevő, a pénzzel, konvenciókkal, hatalommal szembeszálló újságíró élete, végzete. A milliárdosok inflációjáról szóló riportkönyv nem az én gusztyóm, másképp képelem egy huszesztendő harsány tehetőség kopogtatását a hír és dicsőség tölgyfakapuján. A depraváció szennyes kora, amelyben élünk és halunk kell, mégis, mintha a könyv szerzőjét igazolná. (Négy-öt cikket egyébként kihagytam volna, ezzel a munka kétségtelenül teljesebbé, nívósabbá, érettebbé válik.) Resümé: Korda a legfitalabb évfjárt legbiztosabb tehetősége. A költő és a sorsharag nála ott jelentkezik, hogy mire a könyve megjelent, már a milliárdosok deflációjáról lehetne érdekesebb, tanulságosabb és véresebb komoly riportorozatot kiadni... (L. M.)

— **ARION angol fogkrém mindig a legolcsóbb.**

KOLLARIT BÖRLEMEZ

KOLLARIT BÖRLEMEZ
SZAGTALAN FEDELMEZ

**GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK,
MALMOK BEFEDESÉRE ÉS RÉGI-
ZSINDELYTÖK AFEDESÉRE A
LEGALKALMASABB**

KOLLARIT MIKLÓS és BREITNER
Közp.iroda: BUDAPEST, VI, Rózsá-utca 23.

**Fedési munkálatokat
műszaki osztályunk eszközöl
Telefon: 12-54, 93-45**

— Megmérgezte magát egy polgári iskolai tanár. Vasárnap délután a Gyorskoosi-utca 23. szám alatt lakó *Tetykó Imréné*, 25 éves polgári iskolai tanár nő morfiúmmal megmérgezte magát. Tették oká gyógyíthatatlan idegbaja.

— A bombamerénylők bünpörében dr. *Bubics Jenő* tanácselnök, mint vizsgálóbíró, a múlt héten kizárólag Márfi és társainak az ügyével foglalkozott. Az a törekvés, hogy a bombamerénylők a rendőrségen tett beismerő vallomásukat visszavonják, csak értéktelen kísérlet maradhat, mert a bünpör eddigi anyaga olyan döntő és súlyos bizonyítékokat tartalmaz, amely a vallomásoknak visszavonását hatálytalanú teszi. Igaz, hogy a terheltek közül egyik-másik próbálkozott módosítani a rendőrségi vallomását, de az is bizonyos, hogy három terhelte teljes egészében föntartotta a büncselekményre vonatkozó töredelmes beismerő vallomását a vizsgálóbíró előtt. *Radó József*, *Marosi Károly* és még két gyanúsított nemcsak azt a beismerő vallomást erősítették meg, amit a rendőrség előtt tettek, hanem még egyéb adatokkal egészítették ki beismerésüket, amelyekkel önmagukat is terheltek, de viszont pozitív bizonyítékokat szolgáltatottak. *Márfi József*, *Christi István* és a többi bombamerénylő ellen. *Bubics vizsgálóbíró* egyébként elrendelte valamennyi bombamerénylőnek a törvényszéki elmeorvoszakértők által való megvizsgálását, hogy állapítsák meg, vajjon *Márfi József* és társai a büncselekmények elkövetése idején és ezidő szerinti állapotjuk-e vagy szenvednek-e olyan betegségben, ami akaratelhatározásukat és beszámítási képességüket korlátozná vagy fölfüggesztené. Mire az orvosszakértők elkészülnek munkájukkal, addig a vizsgálóbíró is befejezi a bombamerénylők bünygyi vizsgálatát, úgy hogy a főtárgyalást május végén vagy június elején megtarthatják.

— Mulatozás közben rálőtt a barátjára. Vasárnap este a Keresztési-ut 51. szám alatti vendéglőben *Fellzner József*, 19 éves ügyészi írrok együtt mulatott *Dankó Árpád* 21 éves banktisztviselő barátjával. Idogálás közben *Fellzner József* elővette revolverét és tréfából barátjára fogta. A revolver elsült és a golyó *Dankó Árpád* balüdejét furta keresztül. A szerencsétlen fatalember életveszélyes sérüléseivel a Zita-kórházba szállították, *Fellzner Józsefet* pedig őrizetbe vették.

— A fölfontott eljegyzés. *Rácz Imre* magantisztviselő múlt év elején eljegyezte *Slibrik Ilonát*. A jegyesek között később veszetlérések támadtak, úgy hogy a menyasszony kijelentette, hogy nem lesz *Rácz felesége*. *Március 19-én* fölkereste a volt vőlegény a leányt. Elővonta zsebkését és a lány nyakába szúrta, azután saját nyakán vágta el az ütőeret. Mindketlen kigyógyultak sérüléseikből. *Ráczot* a rendőrség szándékos emberölés büntetésének kísérlete címén előzetes letartóztatásba helyezte. *Lengyel Ernő* vizsgálóbíró a rendőrség által fogatatosított előzetes letartóztatás további föntartását rendelte el. A vődanács a vizsgálóbíró végzetét helyben hagyta.

A boncolás teljes bizonyossággal megállapította Szántó Miklós öngyilkosságát

Idegbeteg volt és félt, hogy keresetképtelenné lesz

(A Reggel tudósítójától.) Rendőrségi és más hatósági apparátusok, hivatásos és obscurus hipnotizőrök, médiumok és egy egész tömeg szélhámos hónapokon keresztül mesterkedtek azon, hogy megállapítsák, hová tűnt el *Szántó Miklós*, a Vásárpénziár Rt. volt igazgatója. Ismeretes, hogy március 15-én megtalálták e szerencsétlen ember holttestét, *Harta község* határában dobta partra a Duna sodra. Most azután kétségtelen bizonyosság derült e misztikus ügyre, a boncoló orvosprofesszorok a tudomány teljes bizonyosságával kimutatták, hogy *Szántó Miklós öngyilkos lett*. *Dr. Minich Károly* egyetemi tanár, a büntetőtörvényszék orvosszakértője végezte a boncolást és szombaton készült el azzal a jegyzőkönyvvel, amely fölírja a *Szántó Miklós* eltűnése nyomán keletkezett misztikumot. Az orvosi tudomány segítségére jött a kemény téli időjárás. Tavaly december 23-án tűnt el *Szántó Miklós* és amikor megtalálták a hulláját, március közepén, még mindig kemény téli hideg volt. Ez a nagy hideg majdnem fökéletesen konzerválta *Szántó Miklós* holttestét. Először is azt állapította meg *Dr. Minich Károly* egyetemi tanár, hogy

a holttest teljesen rendezett, fölöltözött állapotban került a partra.

Ruházatának minden gombja szépen begombolva, bokavédőjének csatlója, nadrágtartójának gombolója minden a legprecízebb rendben találtatott. Még az önkötő nyakkendő is kifogástalanul, szépen megkötve feküdt *Szántó Miklós* gallériján. A bal halánték tájékán és a nyakszirten mégis volt egy-egy sérülés, de az orvosok kétségtelenül megállapították, hogy ezek postmortális sérülések voltak. Mind a két helyen gyermektényerű nagyságu bőrhiány mutatkozott és ez annak folytán keletkezett, hogy a holttest valamilyen jégtáblához ütődött és az hasította le nyakáról és fejéről a bőrt. A boncolás előtt az orvosok részletesen kihallgatták *Szántó Miklós* feleségét és ez a kihallgatás rendkívül érdekes adatot jelentett. Elmondta az asszony, hogy férje tavaly decemberben aggasztóan ideges kezdett lenni. *Allapota annyira súlyos volt, hogy Szántóné és a sógora ideggyógyászt hívtak hozzá*. *Dr. Schusztter* ideggyógyász vizsgálat alá vette a beteget, aki valamilyen idegesállapotú orvosságot kapott. Az orvosi vizsgálat alkalmával *Szántó* keservesen panaszkodott, hogy szörnyű félelemérzések fogják el, mindig attól tart, hogy valami gyógyíthatatlan betegség éri utól, keresetképtelenné válik, fölélyi vagyont és azután nem tudja, hogy később miből él majd meg. *Szántó Miklósnak* ez a melancholiás depressziója olyan nagyfokú volt, hogy *Dr. Schusztter* közölte az asszonnyal és *Szántó* fivérével is,

hogy a beteget ne hagyják egyedül, mert az öngyilkosságra nagyon hajlamos.

Dr. Minich orvosprofesszor ezután megkérdezte *Szántónét*, hogy december 23-án mi volt náluk ebédre. Közölte az asszony, hogy tojásos levest és sertéskarajt ebédelték párolt káposztával. Ezután megkezdődött a boncolás. Az orvosok csodálatosképen megtalálták gyomrában emésztetlen állapotban ugyanazokat az ételeket is. Ez a tény azt bizonyítja, hogy december 23-án, az eltűnés után rövid pár órával már beállott a halál, mégpeaig a

Duna vizében, mert a jéghideg víz konzerválta az elfogyasztott ételeket is. *Szántó* halálát tulajdonképpen nem fulladás, hanem szivhűtés okozta. Akik vízbe ölik magukat, azoknak a halála nagyon sokszor korábban bekövetkezik, mint amennyi idő a megfulladásához szükséges. Az a nagy hődifferencia, ami a test melege és a víz hőfoka közt van, az első nagy lélegzetvételkor szivhűtés sokkot idéz elő és ez a fulladás előtt megöli az öngyilkost. A tudomány mai állása szerint a gyermekek, az aggok és a betegesen ideges emberek így pusztulnak el a vízbe fulladás előtt.

— Vasek és társai ellen újabb bünygyben kér vizsgálatot az ügyészség. Ismeretes, hogy *Vasek Ernő* 50.000.000 korona óvadék melletti szabadlábra helyezése ellen *Makkay Jenő* ügyészségi alelnök fölfolyamodást jelentett be az ítélőtáblához és amíg ez a fórum nem dönt, *Vasek Ernő* és kompanistái fogságban maradnak. Ugyanakkor egy másik indítványt is szerkesztett az ügyészségi alelnök, amelyben a Tanítói Bank bünpörével kapcsolatos másik bünygyben kérte *Berger István*, *Walter Géza* és *Kovács Miklós* ellen a Lünügyi vizsgálat elrendelését folytatólagon elkövetett csalás, sikkasztás és hűtlen kezelés büntette miatt. *Berger* és *Walter* már február közepé óta fogságban vannak, mert *Vasek*kal és *Apsay*val olyan trauzakeiót bonyolítottak le, amely az ügyészi indítvány szerint többszáz embert sokmillió korona erejéig tudatosan és szándékosan megkárosított. Azt is indítványozza az ügyészség, hogy ezt a *Berger*-féle bünygyet egyesítsék a *Vasek Ernő* és társai ellen folyamatban levő másik nagy bünpörrel, annál is inkább, mert a két büntített nemcsak tárgyi kapcsolatban, de személyileg is erős összefüggésben áll egymással.

OPERA ÉTTEREM ES VEZEKLŐ PINCE

VI. ANDRÁSSY-UT 25. SZÁM
VEZETŐ *BUCSKY PÉTER* VENDEGLŐS ES SZAKÁCS

A halászlét *Singhoffer* halászmester főzi.
Elsőrangú konyha

Ifjú *RÁCZ PÁL* muzsikál
A Vezeklő-pincében szimfonikus zenekar
CZAUNER ÉNEKEL

Dr. Remmler DENTOPUR fogköoldő fogpasztája

Mindenütt kapható!
Pharmacia Rt., Budapest

Tavaszi raglánok

jutányos árakban. Frakk-, szmokingkölcsönzés és eladás. *Skalia Testvérek*, 17, *Majó-utca* 3. Tel. 199-04

Külföldi bevásárlási telepeinkről összes tavaszi

divatszövet különlegességeink

beérkeztek s kérjük a vevőközönseget, saját érdekében győződjön meg arról, hogy *wipcord*, *covercoat*, *burberry*, *eolin*, *rips*, *maroquin*, *homespun*, *eredeti angol*, *skót* és *francia köpeny*, *kosztüm* és *ruha*, valamint a *legfinomabb férföltöny* és *raglánkelméinket* hasonló nagy választékban minden más cégnél olcsóbban árusítjuk

NEMZETI RUHAHÁZ
VIII. *Rákóczi-ut* 7
(*Pannónia-szálló* mellett)

Jövő héten szenzációs

Orion-műsor

a Corvin-Színházban

CAMILLE

Dráma 5 fölvonásban

Főszereplők:

Alla Nazimova és *Rodolfo Valentino*

A Nyugat uttörői

Főszereplő: *Cullan Landis*

és a gazdag kíséroműsor

A HAZTULAJDONOSOK ORSZÁGOS SZÖVETSEGE
hétfőn, március hó 31-én, d. u. pont 5 órakor
a régi országház (VIII. Főherceg Sándor-utca 8. szám)
nagytermében

országos kongresszust tart

A kongresszus tárgya:

Állásfoglalás a lakásügy szabályozása és a közüzemi díjak tárgyában

Minden háziulajdonos saját érdekében ott legyen!

Dr. Grünwald Emil
bankfőnöke

Teléfono: 192-27
Postatakar számla: 5217

767

V. *Báldány-utca* 13.
telefolet

KÖZGAZDASÁG

A tőzsde hangulata változatlanul barátságtalan

Nincs ösztönzés, nincs üzlet

— március 30.

(A Reggel munkatársától.) A bécsi tőzsdének legalább is tízszer akkora a fölvevő képessége, mint a pestinek. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy az elmúlt hetekben, a bécsi lanyhaság legkritikusabb napjaiban, százmilliárdokra menő értékek cseréltek gazdát.

Elég már tehát abból az üres és léha kifogásból, hogy Bécs adja a papirokat Pestre és emiatt lanyha a mi tőzsdénk!

Hát hol van, amit Bécs ad? A reprezentatív arbitrázsiacokon az elmúlt héten, egy-egy kedvetlen, üzletellen és lefelé tendáló tőzsdénapon sok, ha néhány száz papír cserélt gazdát. Bécs bizony megkapta a maga jelentős és a tőzsdéje életét bizonyára fölfrissítő könnyebbégeit, az osztrák pénzügyi kormány ugyanis rájött arra, hogy

szorzással nem lehet adókérdéseket elintézni.

hogy a nagy terhek által agyonnyomott, agyonvert, megfulladt adóalany megszűnik az állam jövedelmi forrása lenni. Kiváncsiak vagyunk, hogy március hónapban mennyi volt a magyar pénzügyi kormány bevétele a tőzsdéből, hányadrésze ez a tragikomikusan kicsiny összeg a néhány hónap előttinek?

Ennek az országnak minden terhét legszivebben a Sas-utcaól és a Szabadság-térről préselnék ki. Ezzel a méla akkorddal végződik az utolsó évek minden pénzügyi kormányának felolts vagy felelőtlen intézkedése. Legalább élni hagynák a kereskedelmet, ipart, tőzsdét! De nem. Guzsbakötve érezzen bizalmat a kormány iránt és utolsó sóhaja az Ave Caesar! legyen. Korányi, az új pénzügyminiszter kijelentette A Reggel munkatársának, hogy a gazdasági élet ujjaledésének előfeltétele: a lebilincselteknek és lábakkal felszabadítása. Köszöntjük tehát Korányi Erigyst, már azért is, mert végre látjuk azt az embert, aki felelős a pénzügyeinkért. Fajljaljuk, hogy jogos alapot kap arra a lehetőségre, hogy megtagadná a szerződéseket mindazzal, ami eddig történt és ami ennél nagyobb baj, ami most történik olyan végtelen messzire terjedő kihatással, hogy esztendőknél alapjait rakja le.

A tőzsdei helyzetet, az ugynevezett szanalási javaslatok 5% részvényedzsmája óta, általában még pesszimistikusabban itélik meg. Olyan részvényeket, amelyek magyar vállalatok értékeit reprezentálják, egyelőre nem vásárol sem a spekuláció, sem a közönség, sem a külföld. Lanyha tőzsdei irányzat, a kormányzat kiméletlen magatartása a beteg piaccal szemben, 3½—4%-os hetipénz, mind eladásra vagy legalább is tartózkodásra ösztönöznek. Nyen viszonyok között prognózisunk, amilyen fájdalmas, olyan természetes: üzletellen, lanyha tőzsdéket várunk...

× Bun József. A Leszámítolobank évtizedek óta egyik legelőkelőbb pénzintézetünk. A Dorottya-utcai székház inkább valamely régi világból való exkluzív grófi palotára emlékeztet, finom és zárt francia stílusával, mint arra a lázas, túlfűtött kazánra, amit ma egy nagybanc reprezentál. Ennek a külföldön is kitűnő markájú intézetnek vezérigazgatói székébe most egy elegáns, kitűnő modoru, szőke fiatalember ül, Bun József, már évek óta, mint ügyvezető igazgató, ő vezeti a bank szerteágazó ügyeit. Az újabb generáció egyik legtehetségesebb bankembere Bun, aki karrierjét valóban egyedül és kizárólag kivétel nélküli képességeinek és munkája eredményeinek köszönheti. A Bun energiája, koncepciója és fantáziája adott szárnyat a Leszámítolobank reneszánszának, kiváló, tetterős, fiatal munkatársaival új jelentőséget, új lehetőségeket teremtett intézetének. Kedves és megható véletlen, hogy Bun József fölével karrierjének ez az újabb állomása összecsik az idősebb Bun, királyi tanácsos, a nagykanizsai kereskedelmi iskola igazgatójának ötvenéves tündri jubileumával. Az öreg Bun ötven éve írta meg az első magyar könyvviteli tankönyvet...

Épít
Parcelláz
Vesz és elad
Ingatlanokat

Magyar Optió Ingatlan és Kereskedelmi Részvénytársaság
VII, Rákóczi-ut 30, félelemlát
Telefon: József 72-37

× A elnizmus orgiája a — Georgiánál. A mai tőzsdei krach ikertestvére a Georgia tőzsdei karrierjének. Ennek a papirnak a plazzirozásánál kezdtek azokat a mód-szereket, amelyek megmérgezték a mai gazdasági életet. A Georgia aranyban keres! Klein Gyula vásárolja a Georgiát! A Georgia ingyenesrészvényeket ad! (A Mező-cukor ma önálló érték, amelyet a Georgia vagyonából szaktítottak ki.) Most jön a Pannónia Fender! Hollandók veszik a Georgiát! Potom áron adják a Pannónia Kendert! Egy Meffer lesz a bevezetése! Három milliót ér a részvény testvérek között! Tarisznyába viszik a gazdák haza a Georgiát! Aranyban felel oztalékok! És a közönség, az áldott, ijedt, a hullámzásokban gyakran észetvesztett, kirabolt közönség pontosan akkor dült be a Georgiába, amikor az érdeklét társaság már elérkezettéek látta az időt a realizálásra. Így legalább tízszer hajították végre ezt az egyszerű pozícióeserést, amely nekik milliárdokat hozott jó koronában, a közönségnek pedig milliárdos veszteségeket. Most jön aztán az oztalék — aranyban. A Georgia részvényesének 5000 korona oztalékok fizet. Megható bőkezűség! Gavalléria! Könyvelni pazarlás! Ötezer koronát. Szóval: 1/10 ezreléket. A villamos többé kerül oda-vissza, amikor a Hitelbankba megy a részvényes a kuponokért. Mi a különbség a Dunaharaszti és a Georgia üzleti gestiója között? Hogy a Dunaharaszti nem kapott páblatiánul kedvezményes szerződéseket a földmívelésügyi miniszteriumtól. Több semmi.

× Bécsben megnyugodtak a kedélyek — javult a helyzet. Bécsből jelenti telefonon A Reggel rendes tudósítója: Minden jel arra vall, hogy a mai ultimó, amely a legkritikusabbnak ígérkezett, teljes rendben, minden újabb megvárakodtatás nélkül fog lefolyni. A Herzman-cég fizetési nehézségeit, amelyeket egy budapesti ismert nagyiparas követelése támasztott, mindenkit kielégítő módon elintézték, úgy hogy senki károsodást nem szenvedett, a cég zökkenés nélkül helytállott kötelezettségeiért. Az osztrák kormány elég gyorsan átlátta, hogy a tőzsdei krach az egész szanalás meggyúsulását jelentheti

és minden rendelkezésre álló eszközzel ma már ezt a fölfogását szolgálja. A múlt héten jelezte A Reggel, hogy visszaállítják a régi értékpapir-galmit adókat, most azt közölhetjük, hogy e hét közepén sor kerül az Erwerbsteuer alap-leszállítására is. Már az a tény, hogy a kormány nyíltan és őszintén a tőzsde megmentésére törekszik, hatalmasan hozzájárult a kedélyek megnyugtatásához és a pesszimizmus enyhítéséhez. De a nagybancok is derékasan helytállottak. Az utolsó két tőzsdénapon a bank-ügynőkök limitekkal állottak az összes standardpicekon, ami azt jelenti, hogy bizonyos kurzusokon minden piacra kerülő árut a részvényt patronizáló bank számlájára fölvettek. A megjavult helyzet lehetővé tette, hogy a nagybancok külföldi komittenseiket újabb vásárlásokra ösztönözzék és e külföldi vásárlásoktól is e hét barátságosabb hangulatát várják. Kisebb belső fizetéseketelenséget maga a tőzsde intézett el és az osztrák gazdasági élet fejgyelmeztségére vall, hogy ezek nyilvánosságára sem kerültek. Föltétlenül a bizalom megerősödéséhez járul, hogy most adják ki a vezetőpenzintézetek sorra a mérlegeiket. A Reggel föltétlenül megbízható értesülése alapján, általában 1% oztalékokat fognak kifizetni részvényeseknek. (A Magyar Hitel 6000 koronás oztaléka ezzel szemben — 1/10 ezreléknek felel meg!) A N. Ö. Eskomptgesellschaft, amely Hitel 10—11.600 osztrák koronát fog kifizetni szelvényeként. A pénz drágulása utóregzése a frankkontremmin födözésének, a hetipénz ugyanis 1%-ig szilárdult. Bécsi tőzsdei körök véleménye szerint a magyar papirok reneszánszának kizárólag Budapestről kell kiindulnia, az osztrák piac nem hajlandó tovább magyar papirokon vesztetni el a vagyonát. Kedvező körülmény végül a cseh korona szilárdulása, amely a cseh árukkal tartozó bécsi piacot arra készített, hogy cseh papirokat vásároljon a tőzsdén és így födözze le magát.

TERÉZKÖRUTI SZINPAD

Teréz-körut 46

Telefon 65-54

Minden este 8 órakor

Medgyaszay Vilma, Nagy Endre, Salamón Béla, Dolinay Ilona, Mester Ilonka, Keglevich Mariett, Huszár Ilonka, Jarmay Karola, Kalmar Rózi, Sárosi Andor m. v., Pártos Gusztáv m. v., Szentes Ernő, Kabók Győző, Rónay Géza, Vig Miklós, László Tivadar, Bazsary Lajos, Fenyő Árpád és két kis gyermekművész: Nádasy Magda és Agai Irén föllépte

VI, Révai u. 18. KIS KOMÉDIA Telefon: 14—22

Az új márciusi műsor Rotté és Steinhardt fölléptével „Ejteltől hajnalig” és „System Lahman” Kezdeté-pontban 8 órakor

× Nem volt vasárnapi magánforgalom. Az ügynőkök és bankok közötti értékpapirforgalom vasárnap teljesen szünetelt. Miatán egyáltalában nem kötöttek üzleteket, minden árfolyam alaptalan kombináció. Tőzsdei körökben általában kedvetlennek és üzletellennek látják a pesti piacot továbbra is, a bécsi tőzsdét ellenben kedvezőbbnek itélik.

× A Magyar-Olasz, a Honifa és Szentlőrinci téglamérlege. A bankoknál és iparvállalatoknál már hetek óta folytak a mérlegmegállapító munkálatok. Ezen a héten fogja nyilvánosságra hozni a Magyar-Olasz Bank, a Honi faipar, a Budapesti Szent-Lőrinci téglagyár mérlegét. A Honi faipar 13.500.000 K részvénytöke mellett, az elmúlt üzletévben 18.474.000 K hasznót ért el. A Szentlőrinci téglagyár pedig részvénytökéjének háromszorosát kereste meg. Az 1923. üzletévben ugyanis, 180.730.218 K tiszta hasznót mutat ki.

× Salgótarjáni Köszénbánya Rt. igazgatósága megállapította az 1923. zárszámadásokat. Elhatározta, hogy április 9-ki közgyűlése elé azon indítványt terjeszti, hogy értéksökkenési, a tartalékalapok bő javadalmazása után fönmarad 5.660.268.728.14 K-ból tisztviselői nyugdíjalapnak 200. társépntár nyugbárosztályának 200. dr. Chorin Ferenc sanatórium alapanak 50. közbjótéknysságra 100 millió K-át juttasson és oztalékok 6000 K-t füzessen. A fönmaradó összeget: 634.555.153.69 K-t az 1924. év számlájára írja elő.

× Esztergom-szászvári Köszénbánya Rt. igazgatósága elhatározta, hogy április 19-i közgyűlésének indítványozni fogja: részvényenként 4000 K oztalék kifizetését.

VEZETŐ,
FINOM
MARKASZABASA,
KIDOLGOZASA
MŰVESZIES

Tavas divatcsodái!

Selyem, oxford, panama, rayé, rips
külföldi különlegességek megérkeztek
Panama- és zefiringek 100ezertől
Frakkingek, hálóingek, nadrágok gyári áron
Komplett „TETRA” csecsemőkeliengyék
„TETRA” pelonkák 15—22 ezerig

„VESTA” fehérneműgyár

Tulajdonos: ERNST FRIGYES

VIII, MUZEUM-KÖRUT 2. SZ. (volt Nemzeti Színház épület)

Alkalmi butorvétel!

Késedelmes rendelő terhére egy görögstül nehéz rózsafa

HÁLÓSZOBA, mely áll: 2 szekrény
2 ág. 2 éjjeli szekrény
1 toailette-tükör, 2 fotel
1 etrusz, 1 kisasztal.

Egy dílofa, rendkívül nehéz intar-
ziás, berakott EBÉDLŐ,
mely áll: 1 kredenc, 1 vitrip, 1 tálaló, 1 asztal, 8 szék, 2 fotel

76 millióért átvehető.
BEHR MENYHÉRT műasztalos
butoráruházában

VI. ker., Andrássy-ut 50. sz. (Csengery-utca sarok)
A 10% illeték külön a vevőt terheli

Perzsaszőnyeg

★ Szép összekötők 850.000
Perzsa ebédlozönyeg . 8.500.000
Szmirna ebédlozönyeg 8.000.000

Perzsa diványtakarók, egyéb valódi perzsaszőnyegek és előszobaszőnyegmaradékok igen olcsón

Schillinger Béla

Budapest,
VI, Teréz-körut 15
Alapítva 1907-ben

Legsikerültebb
magyar filmszkeccs
3 szinpadí és 3 filmrészben

JÁNOS VITÉZ

TIVOLIBAN

Előadások:
5, 7, 9

Tavaszi
ujdonságok fehérneműekben
Székely Jenőné, Kammormayer Károly-u. 2. (Szervita-térnél)

× A tőke kizárólag valutapapírok iránt érdeklődik. A hónapok óta huzódó tőzsdéi hanyatlásban egy-két papíros kisebb esési hányaddal szerepel az értékpapirtulajdonosok szomorú statisztikájában. Ezek a papírosok, amelyek körébe főleg nehezebb értékek tartoznak, mint az *Ofa*, *Nasici*, *Beocsini*, *Urikányi*, *Kohó*, *Stummer*, aránylag szerencsés pozíciójukat annak köszönhetik, hogy részben idegen valutában adják opciójukat, részben pedig Magyarország megosonkítása következtében telepeik megszállott területre esnek. Azok a vállalatok, amelyek idegen valutában akárminő minimális osztalékot juttatnak részvényesiknek, a mi vállalatunk sivar és kapzsi osztalékpolitikája mellett fejedelmien jutalmazza azokat, akik vagyonuknak egy hányadát részvényeikbe fektették. A felvidéki vállalatoknál ugyanis, noha a cseh deflációs politika következtében nincs olyan ragyogó ipari konjunktúra, mint amilyen az eső devizájú Csonkamagyarországon lezajlott, 20-30 csehkoronás osztalékot nem tartoznak ritkaságok közé és éppen így tisztos osztalékot fizetnek azok a vállalatok is, amelyek fekvésüknél fogva ma már dinárban kényserülnek elszámolni részvényeseikkel. *Mig az összesen 180.000 darabszámmal dolgozó Magyar Cukor 3000 korona osztalékot ad részvényesinek 4-5 millió koronás papírja után, addig a 700.000 koronás Ofa 3 svájci frankot, tehát 50.000 koronát fizet osztalékul.* A másik súlyos momentum, amely a részvények pozícióját védi, abban leli magyarázatát, hogy a Magyarországot ért katasztrófa folytán egy esomó nagy-szerű vállalatunknak legfőlegb csak az igazgatósága vagy éppen likvidáló bizottsága működik már Budapesten és ekként, sajnos, nem tartoznak azok közé a vállalatok közé, amelyek most újabb 5%-os részvényváltással fognak hozzájárulni a kényszerkölcsön viseléséhez.

× Magyar Általános Hitelbank igazgatósága megállapította az 1923-as mérleget, amely 9.660.522,950 K 30 f (távally 233.044.694 K 24 fillér) tiszta nyereséget tüntet föl. Április 14-ki közgyűlésnek indítványozza, hogy 5000 K (távally 200 K) osztalékot fizessen, 285.311.806 K 68 f-t a tartalékalapra, 940 milliót a rendkívüli tartalékalapra, 250 milliót újonnan létesítendő „értékesekneké” tartalékalapra, 50 milliót közjótársaságra, 500 milliót a nyugdíjalapra, 90 milliót a „Baró Kornfeld Zsigmond segély-alap”-ra, 90 milliót a „Baró Ullmann Adolf jubileumi alap”-ra, 50 milliót „Alkalmazottaink jubileumi segély-alapjára” fordítsa, 8.578.120 K-t új számlára vigyen át. Az intézet mérlegében az Elő Magyar Iparbank teljes statusa szerepel. Üzleteredményezésként a következő nyereségek mutatkoznak: kamatokon 5,6 milliárd, jutalékokon 11,9 milliárd, értékesítéseken 1,8 milliárd, értékpapírokon 2,3 milliárd, devizákon 933 millió, árukon 722 millió, amivel szemben szemlézeti kiadások 6,2 milliárd, a költségek 2,4 milliárd, az adók 2,4 milliárd és a jótékony-ság 153 millió tesznek. Az intézet kezelésére bízott idegen tőkék 10¹ milliárdról 147 milliárdra emelkedtek.

× Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank igazgatósága báró Madarasy-Beck Marcel vezérigazgatót elnökövé választotta és Bun József ügyvezető igazgatót vezérigazgató-helyettesévé nevezte ki. A mérleg és a veszteség-nyereség-számla 10.748.390.375,62 K bruttó-nyereséggel zárult, amely összeggel szemben a fizetések, költségek és adók 5.782.196.885,75 K-t tesznek ki. Tiszta nyereség: 4.966.393.390,87 K. Az április 12-i közgyűlésnek javasolni fogják, hogy négymilliárd, azaz részvényenként 20000 K osztalék (az 1922. évi 120 K-val szemben) fizetessék ki, 850 millió a tartalékalapra, 100 millió a nyugdíjalap és 100 millió a báró Madarasy-Beck Miksa segélyalapról fordítassék. A fennmaradó 26.364.607,71 K az 1924. üzletévre vitessék át.

× Dr. Justh-féle Izzólámpa és villamossági gyár Rt. közgyűlésén elhatározta az Újpesti úveggyár Rt.-gal az egyesülést. Az ideai osztalék: részvényenként 40 K vehető föl a Mektár főintézeténél április 1-től kezdve. Ugyanott a részvényutalványok részvényekre kicserélendők.

A legelgyöngültebb osztályok viseljük az ország legsúlyosabb terheit?

A jövedelemleadás: a vagyon egy részének elvétele

(A Reggel munkatársától.) Evek óta, ha eltekintünk a politikától, az ugynevezett atmoszférától, az atrocitásoktól, azoknak büntetlenségétől, az egységes pártnak épp ezen a téren való bűnös türelmétől, ha eltekintünk attól, hogy egyesek politikai szempontból milyen gazdasági fölfogásokat és intézkedéseket propagáltak, úgy legnagyobb sajnálattal kell megállapítanunk, hogy az ország pénzügyi gazdaságának felelős intézésében is főbenjáró hibákat találtunk. Legnagyobb bűne a pénzügyi kormányzatnak, hogy állandóan

ben igenis részt kellett volna vennie, hogy állni tudja a terheket. Maradna még az

értékpapírkereskedelemről

származott haszon, amely haszonra vonatkozóan hihetetlenül tragikus adatokat tartalmaz a statisztika. Elég, ha egy részletet közlünk belőle, hogy például

a Magyar Hitel egy év előtt 175 millió aranyértéket reprezentált árfolyamértékében, ma pedig 55 milliót. A Ganz-részvény körülbelül 370 millió aranykoronát, ma pedig körülbelül 60 milliót.

Ezekből az összegekből kérnek helytállást az ország terheitől. És mégis áll az a tétel, hogy semmiféle teher nem lehet olyan nagy, amelyet viselni ne kellene és ne lehetne, ha annak ellenértéke adva van. Az ellenérték: rendezett, konszolidált belső viszonyok, a gazdasági élet fejlődésének lehetősége és még egy döntő jelentőségű követelés: a pénzügyi egyensúly az áldozatok hozatalában valóban helyre is állítható. Elég volt abból, hogy a néhány napra való élésért adjunk ide összegeket! Már pedig tagadjunk, hogy az ország elbírná, hogy a legelgyöngültebb gazdasági tényezők viseljék az országnak legsúlyosabb terheit. Itt többé nem jövedelemleadásról van szó.

Ami jövedelemleadásnak látszik: a vagyon egy részének tényleges elvétele.

Jelenti pedig ennek az osztályok a teljes letörését, a gazdasági élet haldoklását, a vállalkozás megszűntét és az ország lesüllyedését a volt Szerbia nivåjára. Elfogadjuk, hogy lesz gabonánk és disznótenyésztésünk, amelynek eredményeivel azonban sem a mai kulturális élet, de egyáltalán az élet gazdaságilag előrehaladottabb országok középette, el nem képzelhető. Szomorú volna, ha az új pénzügyminiszternek nem adatnék meg az alkalom arra, hogy a javaslatokat revízió tárgyává tegye és azokat a gazdasági életnek s az országnak szükségleteinek követelményeivel össze ne egyeztetné...

kapkodó részletmunkát

végzett és minthogy sohasem a nagy egészet fogta át, a részlet-elintézkedések mindig oda-nyult, ahonnan szedni legkönnyebb és legnépszerűbb volt. Már Hegedüs Lóránt idejében a Gyáriparosok Szövetségében volt egy fölszólalás, amelynek értelmében adassék meg a pénzügyminiszternek a 15%-os részvényváltásig abban a formában, hogy az összes részvény-társaságok emeljék föl alaptőkéjüket 15%-kal, de mondja ki minden egyes közgyűlés, hogy ezek a részvények csak akkor érvényesek, ha a pénzügyminiszter által föllírt program egészében megvalósítható és az országnak gazdasági biztos kibontakozása az összes erőteljesítőknél összefoahadással valóban biztosítva is van. Olyan léha könnyelműségről talán már a mi viszonyaink között beszélni sem kellene, mint amilyen például a jövedelmi adó néhány év előtti fölületes kivételével kapcsolatosan történt, mintegy jogforrásává téve a „Legslendriánumbul” megcsinált adótételt, szorás után jutván eredményekhez, kizáróan a becsületes embereket sújtva. A dühös törvényesítést ugyanis az a meggyőződés vezeti, hogy az egész magyar közönség mást sem tesz a háboru óta, mint letagad, sibiról, valutázik, aranyat gyűjt, stb. És ezért

a száz vagy ezer siberért sújtják az egész középességet.

Szegény középosztály azt hitte, hogy hazafiasan cselekszik, amikor ez üzelmektől távol tartja magát! Most aztán kiderül, hogy az üzelmek-

× Magyar Általános Takarékpénztár Rt. közgyűlése dr. Horváth Lipót alelnök-vezérigazgató elnöksége alatt megállapította az 1923-as mérleget. Elhatározta: K 2.302.299.840,38 nyereségből K 3500,- = 25% (távally K 125,- = 25%) osztalékot április 1-vel kezdődőleg fizet. Megválasztotta az igazgatóságra a Banque d'Outremer bruxellesi pénzüzeti képviselőit: Dr. Catiér főelőleket, az intézet adminisztrateur déléguéját, Dr. Fábrí Charles-t, a pénzüzeti direktour adminisztrateurját, Elek Gyulát, az Ostermeis alelnökét, Dr. Halom Dezsőt, az Ingatlanbank alelnök-vezérigazgatóját és Carlóczy Endre dr-t. Elhatározták a Nyeregyházi Általános Hitelintézetrel való fuziót, amely tehát mint az Általános Takarékpénztár részéül fogja szerepelni.

× Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár közgyűlése elhatározta, hogy az 1.448.782.131 K nyereségből részvényenként 200 K osztalékot fizet, továbbá a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bankkal való fuziót, amely intézet a beolvadás után a takarékpénztár debreceni fiókjaként működik. Az eddigi igazgatósági tagokat három óvra ismét megválasztották.

× Magyar fém- és lámpaáruházi Rt. közgyűlése 120 millió alaptőkének 80.000 db 1000 K névértékű új részvény kibocsátása által 120 millió K-ra való fölemelését határozta. Az új részvények 2:1 arányban a régi részvényeseknek ajánlatnak föl. Elővétel április 4-ig db-ként 77.000 K lefizetésre mellett a Hitelbanknál gyakorolható. Az 1923. évi szelvények 2000 K-val váltottak be.

× Erouberger-féle Falpar Rt. a részvényét 90 millió-ról 120 millióra emelte; összes új részvények 3:1 arányban 10.000 K kibocsátási ártérről a régi részvényeseknek ajánlatnak föl.

× A „KÉVE” joggyakorlása. A „KÉVE” fölhívja a részvényesek figyelmét arra, hogy az elővételi jog naponta (szombaton is) délután 4-7 óráig gyakorolható. A joggyakorlás határideje április 7-én jár le.

LEGOLCSÓBBAN
vehet legjobb minőségű és legdivatosabb
FÉRFI- ÉS NŐI SZÖVETET
saját készítményű mosó- és bélésszövet.
Maradékokból arrendemény.
HERTZKA GUSZTÁV ES FIAI
DEÁK FERENC-UTCA 15.

Tánc Palota
(ezelőtt Cercle de Etrangers)
VII, Erzsébet-körút 53
Telefon: József 78-33 Igazgató: Kádár Miklós

Áprilisi műsor
Savo és Aldo Dayelma
2 Franks
Nester és May
A két balga Szűsz
Énekes móka: Harmath-Heidberg
Pártos és Radó
Ly Estra és Fred
Ossie Rondje and Ninon
Fröhlich Károly
a barban új műsorával
Orig. Bercsényi-kvartett
the best American Daning Musik

A szép tavaszi napokat
legkellősebben
Balatonfüreden
töltheti el a fürdőigazgatóság épületében
az Ipoly-udvarban
Egy napi teljes ellátásért fizet folyó év április hó 15-ig
80.000 koronát
mely összegben belfoglaltatik: Négyeszeri kitűnő étkezés SZANTO-vendéglóban, szép szoba, fűtés és világítás. Szobafoglalások süronyileg a balatonfüredi fürdőigazgatóságnál. Fővilágosítást nyújt a központi iroda: Budapest VII, Erzsébet-körút 41. szám
Telefon: József 73-07 és József 119-33

Darmol
évtizedek óta elismert és bevált
csokoládés kushafő



Typoform

Hollaender Alfréd, özv. Anday Lajosné Hollaender Ella, Kardos Rezsóné Hollaender Aranka úgy a maguk, mint az alulírottak nevében mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó apánk, a legjobb nagyapa, após és rokon

Hollaender Ede

munkának és családjának szentelt áldás életének 81-dik évében, rövid szenvedés után a hó 29-én követte a halálba alig félve elhunyt drága jó édes anyáukat.

Megboldogult jó apánkat a hó 31-én, délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra jó anyánk mellé a rákoskeresztúri új temetőben.

Nyugodjék békében!

Budapest, 1924 március 30-án.
Özv. dr. Hollaender Hugóné Salamon Jenny, Hollaender Alfrédné Kohér Helén, Kardos Rezső, menyel és veje, Anday Pirokska, Hollaender György, Hollaender Róbert, Hollaender Emmy, Kardos Feri, Kardos Klári, unokák.

SZÍNHÁZ MOZI

Ami az Intím Pistából kimaradt

Mondja, kedves Intím Pista,

de gyorsan: mit tud a Király, a Fővárosi és a Vig legközelebbi premijerjeiről?

— A „Bébi”-ről, a „Clo-Clo”-ról és az „Antónia”-ról?

— Hát először is nem „Bébi”, nem „Clo-Clo” és nem „Antónia”. Mert a „Bébi”-t Beöthy tegnap átkeresztelte „Huncut a lány”-ra, a „Clo-Clo”-t már Harsányi Zsolt is „Apukám” címmel fordította, az „Antónia” pedig a legújabb elhatározás szerint „Muzsikaszó”, esetleg „Mandulafa” címmel fog szerepelni, miután a második fölvonásban Fedáknek van egy gyönyörű nótája a mandulafáról.

— Oriássi!

— Na látja, öcsém. Hát gyereünk csak sorjában. A „Huncut a lány”-ról a múlt héten már emondtam mindent. Az „Apukám”-nak egyelőre van egy problémája és egy szenzációja. A probléma az ugynevezett Göthné-probléma. Göthné szerepét ugyanis Bécsben Werbernek asszony játszotta, aki egy szépfiút csinált a szerepből, egy mulatságos vén karakterkómikát. Göthné a szerepet azonban így nem vállalta. A Steinach-operációt maga Göth hajlotta végre a szerepen három ifjú kómikus segítségével s így a szerep kor tekintetében némileg közelebb jutott a Biller szerepéhez, aki a darabban egy 14 éves kisleányt játszik s végig 14 éves is marad. Így azonban a Göthné szerepe nem az, aminek a szerzők megírták s éppen ezért a darab eddigi próbái alatt egyetlen egyszer sem ugyanazt a szerepet próbálta Göthné, hanem mindig azt, aminek azelőtt való nap az operettaktörök átírták. Ez a probléma.

— És a szenzáció?

— A szenzáció, hogy Biller Irén 11 ruhát kap a darabhoz!

— Nem lesz az sok?

— Ugy látszik, nem. A „Muzsikaszó”-„Mandulafa”-„Antónia”-ról már mindent elmondott Lengyel Menyhért; legföljebb még annyit, hogy Hegedüs Gyula 5-én érkezik meg, így tehát csak egy hétfőig fogja próbálni a darabot. Addig Földényi helyettesíti. Most nyissa ki a fülét, bugris, mert olyat hall, amiről sejtelve sem volt.

— Halljuk, halljuk?

— Darvas Lili a legnagyobb titokban mégis tárgyalásokat folytatott a Nemzeti Színházzal szerződötése ügyében, de a tárgyalások a szombati nap folyamán rávalanul — de végleg megbíhusultak. A Nemzeti Színház tagjai között ugyanis voltak olyanok is, akik Darvas szerződötését nem látták volna szívesen s végül is Hevesi Sándor, akinek igazgatása alatt a Nemzeti Színház valóságos aranyrenaissance-évé, a színház belső harmóniájának érdekében, bár Darvas szerződötését nagyon is óhajtotta, lemondott a további tárgyalásokról.

— Oriássi!

— S hogy a Nemzettel folytassam: Somogyi Boggyó, akiről első föllépése után éppen A Reggel állapította meg, hogy ő az új magyar színész, pénteken próbált először a Nemzeti Színház színpadán, még pedig egy klasszikus darabban, amelynek egyik fő női szerepét értékmérő kísérletként bízta rá Hevesi Sándor. Hevesi az után az első próba után kijelentette, hogy a kis Somogyi a legnagyobb színpadi talentum, akít az utolsó husz esztendőben láttak.

— Az is!

— Kuss. Ezek után a haldokló karnevál utolsó híreit: A Fészekben szombat este tartották meg az idei szezon utolsó jelmeztelnyét, amelyen a hálócskák közül ketten vetélkedtek a pálmáért; Sándor Gizi, aki cowboy-ruhában és Titkos Ilona, aki skót tisztnak öltözve jelent meg, természetesen a legmeztelenebb térdekkel. Nagyon szép volt Marton Böske, mint Pompadour. A férfiak közül Csontos Liliom-kosztumban jelent meg, Lakatos László indiai rájaként, fehér turbánnal, óriási kocsaggal, Lányi Papi, a szobrász, tűzoltónak öltözve, Beöthy László rőris köpenyben, baréttal, mint a velencei tizék vérbirója. A legnagyobb sikere Molnár Fe-

rencnek volt, aki kölcsönkérte Marton Sándor cifra szüret s abban ment le a játékszobából a bálba, míg Marton kórtyázott. Tolnai Akos, az elegáns házigazda, a klub vadászuniformisában feszített s a legnagyobb készséggel állott ilyen minőségben is rendelkezésére azoknak a vendégeknek, akik valóban vadásznak tartották.

— Oriássi.

— Mondja, nem tud hallgatni? Egy Bende-guz tartsa a száját és hallgasson, ha más beszél.

— No, de kérem...

— Ha még egy szót szól, nem mondom el, hogy...

— ???

— ...Hogy Rátkay Márton, aki megesküdött az égre, az ég Istenére, hogy soha többé ebben az életben Lábassal játszani nem fog...

— Lábassal fog játszani???

— Mi az hogy Lábassal?! Lábassal — és még valakivel, egy darabban. Ez lesz az első föllépése a jövő szezonban a Fővárosi Operett-színházban. Na???

— Da legst dich nieder...

— Ez helyes. De aztán föl se keljen többet. Na, most, hogy egészen „pista” legyen: mi lesz a Royal-Orfeummal, ki lesz az igazgatója, egyáltalán mi történik a Royal körül? Na?

— Na? Na??

— Ugye, pupák, most jó az öreg a háznál, he? Hát ide figyeljen. Ungarleider, a jó öreg kocsmáros, megállapodott Tarján Vilmostal...

— Oriássi!!!

— No zugj, bibás! Megállapodott Tarján Vilmostal, bár Tarján tagadja, hogy „mu”-ba csinálják meg az orfeumot. Tarján, aki biztosan az elképzelhető legjobb orfeumdirektor lesz, már a jövő hónapban utazik Londonba, Párisba és Berlinbe s jövőre Európa legjobb orfeumműsorát fogjuk látni a Royalban.

— Kell is legalább egy orfeum az orfeumok városában.

— Véleményét talán Bals urnak mondja el, az kíváncsi rá, édes Bende-guz, én nem. Na, most még egy slóger: Moissi, aki 1918 óta nem volt Budapeston, májusban újból vendégszerepelni fog Pesten. Hogy hol, az még titok. Körülbelül ugyanakkor fog föllépni az Operában az isieni Jeritza, akitől newyorki bucsukoncertjén mámoros szívvel bucsuzott el az amerikai publikum. Jeritza, a newyorki lapok megállapítása szerint, szinte fölszabadulva minden földi vonatkozás alól, saját művészetének élkerikus, elérhetetlen magaslataira emelkedve, valósággal elbűvölte és megbabonázta egyik számával. Grieg magasztos hatitudalával az ezernyi publikumot, amely az elragadtatás legszenvedélyesebb kitöréseivel, mint egy bátyáért, úgy ünnepelte s valósággal virábra hullasztotta a megholt Jeritzát... Többet most már nem is mondok magának...

* Vasárnapi Ilharmónikus főnőre. A Ilharmónikusok Beethoven-ekkluzsának első hangversenyén a II. és V. szimfónia szerepelnek, továbbá a c-moll zongoraverseny. Kleiber Erich berlini főzeneigazgató rendkívül érdekesen, teljesen egyéni technikával vezényel. Szuggesztív erejét nem a karmesteri paleába helyezi, ezt gyakran bal kezével forszálja vagy le teszi, hanem egész teste szízmográfiá alakul. Olykor összekulcsolta mellén a kezét, látszólag magára hagyja a zenekart, holott épp ezáltal sürösödik egybe a színművek eszoporija. — majd lemei fölkapja a ritmust, kifejezve annak legkisebb hányadát is. Finom vonalvezet. Mozartira visszapillantó derű jellemezte a II. szimfónia interpretációját, amelyből a Larghetto-poézist emeljük ki. A „Sors” szimfóniában döbbentes vasakarat prociálta

Még olcsóbb munkabérrel készült **BURBERRY és FREGOLI** raglánok elismerten kitűnő, legdivatosabb szabással, ugyszintén átmeneti kabátok angol gyapjuszövetből méltányos áron készen kaphatók

Widder férfiszabó
IV. Városház-utca 20. szám
Telefon: 35-75

erejét. Az első motívum végigtörő, tüzes nyílzápora a mel-
létekéna engesztelő hangulatával egybekapcsolva gyönyör-
rően fejezte be az első tételt. Az Andante mégnemennyente
(a főpróbán) az Intenciónt kristálytisztaságot. A harma-
dik tétel kezdetén szinte imádságos pianissimókat hallot-
tunk. A sforzatók: kiróbbant mecenok. Az átmenet a ne-
gyedik tételbe: mintha elhaló úfér hajálmaslángfolyammá
dagadna. Nem eszóltság és elegancia, de véres élet ura-
kodott az előadásban. A szölista Frey Emil svájci-zongora-
művész nem tudta nagyságban megráfolni a c-moll ver-
seny konturjeit, de finom érzésű, becsületes tudásu muzsi-
kust ismerhetünk meg benne. A hangversenyt sajnálatos,
a pesti közönség eléggé megréményelt belyegezhető medortalan-
ságával kapcsolatos incidens fejezte be. Jellemző a mai
publikum összetételére, hogy éppen az első sorokban ülők
késli egasesek be sem lépve az utolsó akkordokat, az
emelvény mellett a kijárat felé csörtettek garderobegom-
dóktól vérszen hajtra, ami a klub főzeneigazgatót any-
nyira kilyozta sordából, hogy mag sem hajolva kísietel
s csak a zenészek hosszas kéréltésére és osak rájuk való
tekintettel készönte meg a szünni nem akaró teletszemlyvá-
nítást. Amikor kulturfölnyéről oly sok szó esik, az ilyen
halkánmódor ugyancsak rossz bizonyítvány egy reprezen-
tatív nyugati korifens előtt. (F. M.)

Gungaria
cipőgyár és beresfedelmint
Rákóczi-ut 6

Tavaszi
két slóger!

Elsőrendű rámanvarrott sevró és boxkalf
női félcipő **224.000**

Elsőrendű rámanvarrott magas és fél
barna félcipő **322.000**

A szezon legragyogóbb műsora
a KAMARÁBAN

Kovanko, a szerelem istennője
Filmköltemény 6 fejezetben
Főszereplők: Natallia Kovanko és Jean Angelo
ZALÁNKA FUTÁSA
Amerikai gyermekburlasz 2 fejezetben
PATHÉ REVÜ
Előadások 1/5, 1/7, 8 és 1/10 óraker

Vigjáték-esték

Zoro és Huru
A strandfotografusok
Vigjáték 6 fölvonásban (Engel-Emelka-film)
Fridolin: „A fogász” Ham: „A másfél árva”
Két 2 fölvonásos amerikai burlasz
A ROYAL-APOLLÓ 5, 7 és 9 óraker,
az OMNIA 1/5, 1/7, 8 és 1/10 óraker,
a CORSO 4, 1/6, 1/8 és 1/10 óraker
kezdí az előadásait

ORION-FILM **MADAME DUBARRY** ORION-FILM
ORION-FILM **a Corvin-Színházban már csak két napig!** ORION-FILM

Beszélgetés Kleiber Erieh berlini főzeneigazgatóval. A berlini állami opera főzeneigazgatója, aki a filharmónikusok vasárnap esti hangversenyét vezényelte, 34 éves, érdekes külsejű fiatal ember. Idegesen mozgó, széles keretű szemüvege, gyors gesztusa, kedves megjegyzései nem a Generalmusikdirektor féltelmeesen hosszú címét, hanem a hamisítatlan német student-et juttatják eszünkbe.

— Bécsben születtem — mondja magáról — Prágában tanultam, azután Darmstadt, Dilsdorf, Mannheim voltak főbb állomásai működéseimnek. Berlinben az ősszel „Fidelio“-t dirigáltam, mint vendég, ennek eredménye lett kinevezésem. Én szerződöttem Széll Györgyöt első karmesternek, nagyon tehetségesnek tartom. A vezénylésben mintaképpen Mahler és főleg Nizsich. Az idén csak Janacek „Jenufá“-ját mutathattam be az Operában, jövőre azonban már én állítom össze a repertoirt. A modern zenének lelkes híve vagyok: Stravinskyt én dirigáltam először Németországban. Kodály Psalmus Hungaricus-ának parafitúráját, amelyre illetékes emberek tettek figyelmessé, legközelebb teszem tanulmány tárgyává. A pesti zenekar kitűnő, rendkívüli intelligenciával tessék eljéni intencióimnak. A zenekar különben meghívott, hogy hallgassam végig a „Farsangi lakodalom" előadását, mint amelyre nagyon büszkék. A meghívást nagy örömmel fogadtam el.

„Izzó homokon." Dagovich Viktor és Gajary István ilyen című drámája került színpadra pénteken este a Várszínházban. Az afrikai szívatag exotikus miliójában játszó érdekes drámban különösen Gárdonyi Vilmának volt szép sikere.

Az Újságkladó Tiszviselőik matinéja. Szenzációs sikere volt az Újságkladó Tiszviselőik vasárnapi matinéjének. A Fővárosi Operettszínház zsúfolásig megtelt. Buda-pesti felkelő közönségével. Székely Mihály, a m. kir. Operaház tagjának gyönyörű enekével kezdődött a matiné. Darvas Lili és Pékely Blanka Ady-verseket szavaltak nagy hatással. Sokat nevettek Sándor József népies kisléni. Fedák Sári és Halmay Tibor angol és francia táncokat lejtettek zúgó tapsok között. Basilidesz Mária régi olasz áriákat és székely népdalokat énekelt nagy tetszéssel. Bekeffy László és Boross Géza legjobb számaikat adták belő fényes sikerrel. Németh Mária „Tosca" imáját megismételni volt kénytelen és úgy ó, mint Kiss Ferenc szavaiat színi nem akaró tapsal jutalmazta a halás közönség. A matiné utolsó száma Márkus Emília szavalata volt. „A ledűlt szobor" utolsó sorait viharos tapsok között fejezte be a nagy művésznő. Az Újságkladó Tiszviselőik üzvegy- és árvaalapja szépen szaporodott, mert a mai nap nemcsak fényes érdeklési, hanem jelentékeny anyagi eredményt is hozott.

A „Baecus-ét" első jubileumát, esütörtökön ünnepi a Városi Színház a bemutató kiváló szereplőivel. Szombaton „Az eladott menyasszony"-t ismétlik Aquila Adler Adelínával, vasárnap délután „Traviata" körül szíri Sándor-Erzsé kamaraénekessel.

A Végzsinny heti műsorában „A fogadósné" és a „Nagy Katalin" mellett szerepel az „R. U. R." (kedden) és a „Mértőldkövek" (pénteken). Vasárnap a „R. U. R."-nek lesz az első előadása.

A „Diadalmasszony" fölújítását tomboló lelkesedéssel fogadják a Városi Színház közönsége. Kosáry Emmivel és Király Ernővel, a két ünnepelt vendégművésznővel. Tisza Karollával, Sziklaival, Hortival és Sikkel hétfőn, kedden, szerdán, pénteken, vasárnap és következő hétfőn ismétlik a nagysikerű operettet.

A Burgtheater egy héttel meghosszabbította Aknay Vilma szabadságát. A Renaissance-Színház már a hétre hirdette Georg Kaiser: „Asszonyáldozat"-jának bemutatóját. Minthogy azonban a Burgtheater — visszavonhatatlanul még egy hétre — meghosszabbította Aknay Vilma szabadságidejét, a Renaissance-Színház ehhez képest a hét minden napjára kifizte „A három grófia"-t.

Két-világsláger jubileuma főszi nevezetessé a Fővárosi Operettszínház heti műsorát. Hétfőn 125-ödször adják a „Pompadour"-t Bedák Sári föléptével, pénteken pedig kétszázadszor kerül színpadra a „Három grófia", mégpedig Lehar Ferenc vezénylésével. Keddtől kezdve minden este „Három grófia"-t adják.

PYRAM

bőven carnaubás, lerpetindus, a békehall-
nál is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém

BENES-TESTVEREK VEGYESZETI GYÁR RT., GYÖR

Gumitalpu

cipőkülönlegességek
Kézí varrott, angol stílusú, Pongócs
specialistánál, VI. Szondy-utca 23. sz.

Apolló Színház

Ragyogó műsor
12 szám
12 szenzáció!

Royal Orfeum

hétfőn
az évad utolsó előadása
Kezdete este 8 órakor

Albrecht főherceg lefordította Herczeg „Bizánc"-át
A Burgszínház szívesen előadná, de...

Bécs, március 30.

(A Reggel tudósítójától.) Kétségtelenül Herczeg Ferenc írói pályafutásának legmaradandóbb értéke a „Bizánc", amely formájában, tartalmában, nyelvezetében és hatásában a magyar dráma klasszikusai sorában foglal helyet. Különböző irányok, világnézetek, stílusok, de drámaírásunknak dicsőségei, hála a magyar géniuszunk, már elég hosszú sorban foglalnak helyet az irodalomtörténet könyvespolcán: „Bánk bán", „Az ember tragédiája", „Aesopus", „A bor", „Annuska", „Bizánc", „Tanítónő", „Ocskay brigadéros", „II. József" (Dr. Pekár „Danton"-ját, sajnálatunkra, kifejejtettük...) Herczeg Ferenc „Bizánc"-ának irodalmi jelentőségén túl, külön rendkívüli érdekessége, hogy a bizánci tragédiában a magyar összemómlást jósolta meg, amely ha nem is oly he-

roikus formák között, de mégis bekövetkezett, 1917 decemberében

Albrecht főherceg azzal a kéréssel fordult Herczeghez, hogy engedné meg a „Bizánc" német nyelvre való lefordítását.

Herczeg a munkához készséggel adta hozzájárulását és a fiatal Albrecht egy fél év alatt le is fordította a „Bizánc"-ot. Amikor a főherceg elkészült, a drámát személyesen vitte föl a Burg akkori igazgatójához, aki el is fogadta és a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott Herczeg művéről. A bécsi forradalom természetesen levetta a Burg játékrendjéről Albrecht fordítását és éppen a fordító személye miatt, ma nincs is lehetősége annak, hogy az osztrák köztársaság színháza egy habsburgi főherceg fordításában adja elő a „Bizánc"-ot. Nincs tehát más hátra, mint újra lefordítani...

A lakók demonstrációs gyűlésen tiltakoznak az aranyparitások lakbérék ellen

A kormány lakbérjavaslata 33 millió aranykoronával többet akar a lakókból kiperéslni, mint amennyit a békében fizettek

(A Reggel tudósítójától.) Az aranyparitások lakbérék tervezete és a lakások szabadforgalmának egy éven belül való visszaállítása méltán kelthet elkeseredést a lakók között. A kereskedők kétségbeesve néznek a közeljövő elé, amikor a kormány által most benyújtott törvényjavaslat szerint a háztulajdonosok utóára tehetik a legrégibb boltbérlejtüket, ha vonakodna a háziurak által követelt magasabb béréket megfizetni. A lakbéréknek aranykoronában való számítása Budapest dolgozó polgárainak és munkásainak százezreit fogja megmozgatni a közeli napokban. A Lakók Szövetsége messzehangzó demonstrációs gyűlés megtartására készül és ennek részleteit az összes kereskedelmi és ipari érdekképviseletek bevonásával ma este beszéljük meg. Arról értesülünk, hogy a budapesti kereskedők üzleteik bezárásával szándékoznak résztvenni a nagy lakódemonstrációban. A Lakók Szövetsége jövő vasárnap tartandó rendkívüli közgyűlésének napirendjén szintén szerepelni fog az aranyparitások lakbérjavaslata és a fölmondások visszaállításának kérdése. A lakók álláspontjáról dr. Bródy Ernő, a Lakók Szövetségének elnöke, a következőket mondotta A Reggel munkatársának:

A népszövetségi küldöttekkel mindenről szó eshetett, csak arról nem, hogy Magyarországon az üzlethelyiségek 1925 május 1-én, a lakásokat pedig 1926 november 1-én föl kell szabadítani, amint azt a törvényjavaslat tartalmazza. Milyen anarchia származnék abból, ha itt már egy év múlva föl szabadulnának az üzlethelyiségek! A szabad forgalom csak akkor következhetik be, amikor megfelelő helyiségek állanak rendelkezésre építkezés után. Előbb kell jönnie építkezésnek és a lakóstermelésnek és csak azután következhetik a szabad forgalom. Ez az egész világban mindenütt így van, mindenütt házasan építkeznek. Budapesten az 1910. évtől a háború kitöréséig évente átlag mintegy 6000 új lakás épült. Mintán itt háború óta nincs építkezés, 10 év óta ezen átlagos számítás alapján legalább 60.000 lakásnak kellene épülnie, hogy a lakásnétség megszüntethető legyen. 60.000 lakás helyett épül körülbelül 1500 lakás, de ez sem lesz kézen az észre. Hogyan lehet ily körülmények között lakásfölszabaddításról beszélni!

De a törvényjavaslat tervezete a lakásbérk emel-

séről is tarthatatlan. A házadó békében volt 22 arany-millió. A törvényjavaslat tervezete szerint lenne a házadó 20 arany-millió és a házhasszonrészesezdés 33 arany-millió, azaz összesen 55 arany-millió. Ugy hogy a békében 22 millióhoz képest 33 millióval többet kellene fizetni a lakóknak, mint fizettek a békében. Ez nem az arany-paritások fele, hanem az aranyparitásoknak több, mint duplája. Ugyanakkor, amikor

35 millió katasztrális hold föld után a földadó 33 millió lesz

házadó és haszonrészesezdés címén 22 millióval többet kellene fizetni a lakóknak, mint fizet a föld után.

— Ez a kiöltő igazságtalanság nem maradhat benn a törvénytervezetben. A városi lakosság, a kereskedelem és ipar roskadozik a terhektől. Sem nemzetközi parancs nem diktálhatja, sem a nemzeti érdek meg nem engedheti, hogy itt a városi lakosságot a földönfutás rémével fenyegetessék. A kereskedelmi és ipari érdekeltségekkel együtt alkalmat fogunk találni arra, hogy a nemzetgyűlést meggyőző adatainkkal fölvilágosítsuk a városi lakosság helyzetéről.

VIZSOLYI

ÁRUHÁZ

NYUGATIVAL SZEMBEN

Mig a készlet tart:

Lodenkalap 68.000 K
Ingek, Zefir, french, selyem-mellü, köper, 2 gallérral és frakkíngekegyes számokban 128.000 K

Legújabb mocador és francia moiret nyakkendők óriási választékban

Női fehérneműek, harisnyák és keztük csakis elsőrendű minőségben fióküzletünkben, Berini-tér, Teréz-körút sarok

Eredeti angol modell után készült

WIDDER-RAGLÁNOK

készben kaphatók

Erdős Jenő férfiszabóüzletében
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 3

Hunyadi János

természetes keserűvíz hatása föltúlmutathatlan.

IRÓASZTALOK és teljes irodaberendezések Lányfalun, Podmanický-utca 27. Tel.: 61-43

ÉRTESETÉS

Van szerencsém a naggyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Felső-Magyarországi Esterházyi Stettner Dezsőúrtól megvettem és azt a hó 18-án meg is nyitottam Szíves pártfogásukat kéri

Kolossa Viktor

Mentse meg gyermekét a ragályos betegségektől, torokfájástól Csakis legújabb találmány, egyedül tökéletes

SALAN

fertőtlenítőszer használjon Mindenütt kapható!

Az írógépek királya

STOEWER

Kérjen ajánlatot a vezérképviseletől: V. Vilmos császári-utca 60. Telefon 43-63

Arany-, ezüstbevéltás

IV. Vármegeye-u. 7. Pénztári órák: 9-5.

Stabilizációs gondolatok

A stabilizáció új közgazdasági korszak. És miután üzleti lehetőség a stabilizáció végleges beálltáig alig van, az emberek ráérnek gondolkodni a stabilizáció apró, külső körülményein.

Korányi báró megesküdött, hogy a korona jövője most már biztosítva van. Sokan megesküdnek ősök istenére, ha ők is ilyen javíthatatlan optimizmussal tudnak nézni a dolgok folyását, akkor, amikor a villamosjegyparitásában — és ez a paritás biztosabb az arbitrázspapírok paritásánál — a dollár 80%-kal áll magasabban, mint ma. Bécsben ugyanis 1700, Pesten 3200 korona a villamos. Ezek a javíthatatlan emberek, akik nem felejtik el Korányinak, hogy olyan szerződést kötött Orell Füsslivel, hogy mire ideért a pénz, kevesebbet ért, mint amennyibe az államkincstárnak került.

Bécsben mesélték: A magyar Devizaközpont nem engedti letárgyalni Kahls Pálnak és társainak ügyét, mert nem tudja visszaadni a kaucióba adott 90.000 dollárt. En az mondottam, hogy ennek a mesének komoly ember nem ülhet föl. Hazatérve Pestre, egy vidéki lapban olvasom — annak bécsi tudósítója telegrafálja —, hogy a Depositenbank, miután nem tudja megkapni a pénzt, Magyarországgal szembeni bojkottra szólítja föl a bécsi nagybankokat. Egy ilyen hír többet ért, mint száz miniszteri eskü.

Magyarország agrárország, termelésben és politikában egyaránt, de a földadó az összes adóknak csak 8%-a. Havonta kétszer annyi jövedelme van az államkincstárnak az értékpapírforgalmi adóból, mint a földadóból. Ez nemcsak azt jelenti, hogy a tőzsdei élet tulhajtott, mást is mutat. Azt, hogy az egyedül valorizálható és az egyedül állandó vagyon a föld, korántsem úgy megadóztatva, mint a mobiltőke.

A legdrágább tőzsdei papír 3.000.000, egy tenyészbika 60—180 millió, egy hold föld 15—20—25 millió, egy tojás árából vissza lehet fizetni busásan egy hold prima termőföld jelzálogkölcsönét, de az aranyelőleget a mobiltőke adja.

Azon a napon, amikor Magyarországon hivatalos nyilatkozatokban garantálják a korona jövőjét, 80 alá súlyosztják Zürichben és 4% alá Prágában a magyar koronát. Szabad-e így játszani azoknak jóhiszeműségével, akik állampolgári hűséggel elfogadják ezt a nyilatkozatot és iparkodnak egész életüket, esetleg termelési lehetőségeiket erre berendezni.

Ha az állam hitet akar kelteni önmagában és bizalmat pénzügyi jövőjében, legelőször is régi állampapírosainak értékét kell emelnie. Ma azonban az a helyzet, hogy az árvasék, amely az árvák tudta és beleegyezése nélkül lejegyezte hadikölcsönre az árvák aranykoronáit, most 98 papírkoronáért visszaadta az államnak. Ugyanezeket a hadikölcsönkötvényeket a magánforgalomban 250—300 korona körül lehet értékesíteni. Mit szólnak ehhez az árvák?

Négyszázezer hold viltságföldje van a pénzügyi kormányzatnak. Praktikus hasznosításáról nem történt intézkedés. Még négyszázezer főre sem tehető Csonkamagyarország megadóztatható városi polgársága, de senki sem tudja azoknak az adóemeknek számát, amelyekkel a polgárság az állam pénzügyi kasszáját növeli.

Aki tisztán lát, tovább írhatja gondolatait...
Jobbágy Jenő

TAURUS
PLAYER'S FAVORITE

TENNISBALL

Női divatpántos cipők minden kivitelben és színben

320
ezer

VERKŐCIPŐK
MÚZEUM-KÖRÜT 33.
CA MÚZEUMMAL SZEMBEN

Papp Elek, a Jegyintézetelnöke, a likvidálásról, a Devizaközponttról és a tőzsde mai helyzetéről

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt várbeli lakásán A Reggel munkatársa meglátogatta Papp Eleket, az Allami Jegyintézet elnökét, aki most gyógyult föl hosszú, hetekig tartó betegségből. Először az Allami Jegyintézet likvidációjára vonatkozó hírekkel kapcsolatban kérdeztük Papp Eleket, aki így válaszolt:

— Az Allami Jegyintézet likvidálása, vagyis az aktívumok és passzívumok átadása abban a pillanatban megtörtént, amikor a Magyar Nemzeti Bank Rt. megalakult. Téves fölfogás uralkodik a közvéleményben az ugynevezett valorizálatlan hitelek

kérdésében. A Jegyintézet tárcájában ugyanis tudvalevően csakis három hónapos lejáratú váltók vannak. Február 20-án bevezették a tőkerekorona fogalmát, tehát

legfőbb május 20-ig lejárnak az összes „valorizálatlan hitelek” is.

Ezután a Devizaközponttról a következőket mondta az elnök:

— A Devizaközpont a javaslat értelmében e néven megszűnik.

Megmarad azonban, mint a Nemzeti Banknak egy külön osztálya, amely az idegen valuták ártolyamának és a korona kizajlásának ellenőrzésével foglalkozik.

Végül a tőzsde mai katasztrofális helyzetéről

kérdeztük Papp Elek véleményét. Az elnök így válaszolt:

— Véleményem szerint nagyon egyszerű a tőzsde mai helyzetének magyarázata. A váltalatos osztalékpolitikája sem volt egészséges. A Hitelbank például — éppen most látom a közlést — még most is 5000 korona osztalékot fizet, noha részvénye 7—800.000 koronába került. Ezért nincs nézetem szerint a komoly vásárlókra nagy ingere a papíroknak. A jelenlegi tőzsdei helyzet azonkívül — úgy vélem — összefüggésben van a francia frank kérdéssel is, amely a bécsi piacot is erősen megrázta. Azáltal azonban, hogy a további bankjegyinfláció

megszűnik, olyan momentumok vitetnek a közgazdasági életbe, amelyek a pénz további romlását és a drágaság további emelkedését meg fogják szüntetni. Azt hiszem, hogy a helyzet teljesen csak akkor változhatik meg, ha pénzünk stabilizálását elértük és így a korona-spekuláció lehetőségét a minimumra redukáltuk.

— Ez lehet csupán alapja az egészséges tőzsdei helyzet kialakulásának.

Macdonald és Mussolini résztvesznek a Népszövetség genfi ülésén

Genf, március 30.

(A Reggel tudósítójától.) Szeptemberben tartja a Népszövetség ötödik ülését, amely az eddigi jelek szerint elsőrangú nemzetközi kongresszussá nőheti ki magát. A jelentések szerint ugyanis Macdonald személyesen megjelent a konferencián és bizonyos, hogy Mussolini is személyesen vesz majd részt a genfi tanácskozásokon. Macdonald és Mussolini megjelenése a konferencián azzal a következménnyel járna, hogy más vezető államférfiak is részt vennének a tanácskozásokban, ami nagyon fokozná a Népszövetség presztizsét.

— Aki hamis levelekkel pénzt esalt ki. A főkapitányságon nagyon sok följelentés érkezett egy szőke asszony ellen, aki nap-nap után beállított kis iskolai lányok szüleihez s rendszerint valami közeli ismerősnek vagy rokonnak nevében irt levelet mutatott föl, amelyben sürgősen pénzt kértek. Utólag mindenütt kiderült, hogy az asszony hamisított levéllel csalta ki a pénzt. Rendszerint úgy követte el tetteit, hogy kis iskolás lánykakat szólított meg az utcán, kikérdezte családi s személyi adataikat és ezek alapján írta meg csaló leveleit. Az asszony vasárnap is beállított egy ilyen levéllel egy ügyvéd lakására. A pénzt átadták neki, de utána mentek és figyelték hová viszi az összeget. Az asszony ezt észre vette és az utcán futásnak eredt. Elfogták. Kiderült, hogy Klein Juliannának hívják. Károsítják jelentkezzenek a Munkácsy-csoportnál.

STENT ISMÁN,
Potter Sör

az uttörő márka!

Értesítés!

Fölvívjuk a f. fogyasztókörzéség figyelmét arra, hogy 521 és 522 tűzfűzőszűrésűgietérőli már most gondoskodják, annál is inkább, mert most még módunkban áll a legjobb minőségű száraz tűzfűzővel ellátni. Megrendelések telefonon is fogadhatók

Gáspár Fülöp gőzfűvágója
VI. kerület, Hungária-körút 72. szám
Telefonszáma: 4-68. 39-69, 69-21

Zsoldos tanintézet

legjobban készít elő magánvizsgákra. Algebra és geometria, a középiskolák teljes tananyaga egyszerűen, érthetően. Összefoglaló tankönyv a négy alsó osztály teljes tananyaga két kötetben. Megrendelhetők: Zsoldos tanintézetnél Budapest, Deháy-utca 81

Meinl
Maltin-kakaója
jápláló, olcsó és ízletes

Most jelent meg!

Milliárdosok inflációja egy koldus városban

Korda Tibor könyve
Ára 30.000 korona

Üllák alkalmi vétele a Galaton partján

egyreletes, nyolcszobás, komfortos teljes berendezéssel, külön házmesteri lakással 500 millióért. — Budapestben ötszobás modern villa 1000 négyszögletes parkban, melléképületekkel 250 millióért.

FORTUNA INGATLANFORGALMI VÁLLALAT
Budapest, Teréz-körút 21. — Telefon: 7-26.

Lisztet, terményt, hüvellyest

napi árnál is olcsóbban ad a

Budapesti Liszt- és Terménykereskedelmi Részvénytársaság
Telefon J. 31-78 VIII. kerület, Szövetség-utca 3. szám Rákóczi-ut sarok

VASÁRNAPI SPORT

Az eső miatt a legtöbb mérkőzés elmaradt

Veszedelemben forog a bajnokság realizálása

(A Reggel tudósítójától.) A bajnokság legérdekesebb vasárnapját a váratlan rossz időjárás teljesen tönkretette. Különösen a Hungária-utra tódult a nép, ahol sorsdöntő és ezért fölényes izgalmas mérkőzések voltak műsoron. Pont délben a kiesésre ítélt „33” FC és az UTSE álltak ki, de csak egy félidőn át játszhattak, mert a bíró a megújuló eső miatt nem engedte a csapatokat tovább küzdeni. Ez az újpestiek között nagy elkeseredést szült, mert a második félidőben az ő fölényüket várta mindenki a laukadó budaiakkal szemben.

A szakemberek szerint, ha a „33” FC-UTSE mérkőzést nem játszik le újra, akkor az egész bajnokság képe hamis lesz.

Az eső miatt sorra elmaradt a Vasas-KAC, az UTE-Török és a VAC-Zugló-meccs. Az MTK-III. ker. TVE találkozásából a bajnokcsapat került ki győztesen, míg az FTC-BTC mérkőzés eredménytelenül végződött. A második osztályban a vezető csapatok között az NSC-t és a TTC-t érte „tuss”.

MTK-III. ker. TVE 3:0 (1:0). (Hungária-ut. Bíró: Kiss Tivadár.) A mérkőzést teljesen élvezhetetlenné tette a szakadó eső és a mély talaj. Egészséges akciókat nem igen lehetett látni. Csak természetes, hogy a nagyobb technikával rendelkező bajnokcsapatot láttuk jobbra frontban. Ortn nem játszott, helyére Opatá ment, míg az ő posztján Siklóssy játszott. Nyúl II-t Stallmach helyettesítette méréséért sikerrel. Tíz perenny MTK-féldő után a Kertész II. által előreadott labdát Opatá védtelenül helyezi el Neuhaus hálójában. Továbbra is az MTK marad fölényben, újabb eredményt azonban a félidő végéig nem tud elérni. Félidő: 1:0. A mérkőzés második részét bizonytalan csapodás jellemezte. A teljesen összezúrt játékosok nem ambicionálták a játékokat és az MTK által diktált tempó is elcsúszott. Ennek volt a következménye, hogy az irányítást az öbudaiek vették át és ezt sikerült is mintegy 20 percig megtartaniuk. Több gólhelyzet is adódik részükre, a gólképtelen csatársor azonban kihasználatlanul hagyja ezeket. A 36. percben végre Opatá kiszökik és a 16-osról irányított erős lövése az MTK második gólját eredményezi.

FTC-BTC 0:0. (Ühői-ut. Bíró: Vértés Imre.) A szörfészeti bíró intézkedése a pályáról a vízet lecsapolták és az több-kevésbé alkalmassá vált a mérkőzésre. Maga a küzdelem nem sok élvezetet nyújtott a szemlélőknek és bár a ferencvárosiak állandó fölényben voltak, a szakértők kénytelenek voltak megállapítani, hogy a régi FTC-nek csak az árnyéka lebegett a pályán. A mérkőzés vehemens FTC-támadásokkal kezdődik és bár — szinte beszorították ellenfelüket saját térfelükbe — csak a 16-os vonalig tudnak megfelelő játékokat produkálni a csatárok, mert vagy a befejező akciók lesznek vérszegények, vagy a lövések kerülnek el a kapufákra. A sorozatos zöld-fehér-támadásokat egyébként jól állja a BTC biztos védelme is, amely a visszavonuló csatárokkal is megerősödik. Csupán Horváth III. és Borsányi állanak a félvonalon, akik egy-egy „hosszu” labdával le-lerohannak és meleg pillanatokat szereznek az ideges Amsellnek. A játék képe mindvégig ez marad anélkül, hogy pozitív eredményt tudnának elérni a küzdő felek.

„33” FC-UTSE 1:0. (Egy félidő.) (Hungária-ut. Bíró: Gerő Ferenc.) A Harminchármasok csapatában Zlochon kívül immár Kutik is játszott és így a fontos mérkőzésre a fekete-fehérek teljes csapattal állottak ki. A teljesen fölényes pályán bizonytalanul mozogtak a játékosok. Heves iramban kezdődött a mérkőzés. A „33” FC erőteljes támadásokat intéz ellenfele kapuja ellen, az újpestiek védelme azonban részen van. Rövid ideig tartó mezonyjáték után Krammer lefut, szépen beadott labdáját azonban Pipa elveti. Zloch újabb és újabb rohamra küldi csatársorát, amely a jobbára Harminchármas-közönség biztató-

saitól lelkesítve, szebbnél-szebb támadó-akciókba kezd. A 35. percben Krammer lövése a kapustól visszapattan a ki-tünően helyezkedő Zloch lábaira, akinek utolsó lövése Dankó fején irányt változtatva, az UTSE hálójában akad meg. 1:0! A gól után az iram fokozódik, amelynek következménye Oláh és Lankó összerutása. Utóbbit alátlan viték ki a pályáról. Az UTSE tíz emberrel is hevesen támad és ez a félidő végéig tart.

Az egy félidő után a pálya használhatatlansága miatt félbeszakított mérkőzést — amint értesülünk — az UTSE megújítja, mert a szerintük irreális pálya nem lett volna szabad a bírónak a mérkőzést engedélyezni, továbbá, mert Oláh a föntemlített összerutás miatt nem állította ki a bíró. Oláh esetében ugyanis az UTSE vezetősége szándékosságát lát főnforogón. Megkérdeztük a fenti esetre vonatkozóan az MLSZ vezetőségének több tagját, akik szinte egyértelműen az UTSE álláspontját teszik magukévá.

Egyéb eredmények. Második osztály: NSC-BAK 2:2 (1:0); BEAC-TTC 3:0 (1:0); EKSzeréskék-EMTK 4:2 (2:1); KAOE-Testvériség 0:0; ETC-Föv. TKör 3:2 (1:2); a MAC-Postás és a MAFC-Husiparos-mérkőzések elmaradtak.

Bécs: Amateure-Rapid 2:2. — 80.000 néző.

A bajnokság állása. Első osztály: 1. MTK 38 pont (21). 2. FTC 28 p. (21). 3. UTE 26 p. (19). 4. BTC 24 p. (20). 5. III. Ker. TVE 18 p. (21). 6. Török 17 p. (20). 7. Vasas 16 p. (20). 8. KAC 16 p. (20). 9. ZAC 16 p. (20). 10. VAC 16 p. (20). 11. UTSE 14 p. (20). 12. „33” FC 14 p. (20). — Második osztály: 1. NSC 30 p. (18). 2. BEAC 27 p. (17). 3. TTC 26 p. (18). 4. MAC 25 p. (18). 5. KAOE 19 p. (17). A zárójelben levő számok az eddig lejátszott mérkőzések számát jelzik.

Az Olaszország elleni válogatott csapat

A válogatást előkészítő bizottság vasárnap esti tanácskozásán állították össze az Olaszország ellen szereplő válogatott csapatot. A bizottság kimondotta, hogy

a csapatot véglegesen csak a szerdán délután a Hungária-ut-i pályán tartandó tréning után állítja össze.

A csatársor összeállítása ellenben végleges és az a következő: Braun (MTK), Takács (Vasas), Molnár (MTK), Eisenhoffer (FTC), Opatá (MTK).

A vidéki válogatottak ellen kiállítandó II. osztályú válogatott-csapat a következőképpen fest: Fehér (MAC) — Balasits (ETC), Szendrői (BAK) — Rebro (Postás), Bukari (Ekszeréskék), Bokken (OLE) — Puhár, Kertész (BEAC), Spitz (NSC), Erhard (BEAC), P. Szabó (TTC).

A MAV. GSK országos ifjúsági birkózóversenyére 34 nevezés érkezett és a nevezettek nagyszámú indult is. A vidék fiataljai ismét szépen szerepeltek. A nagyszámú ifjúsági régi ismerősei a közönségnek. A sima lebonyolítás a rendező egyesület érdeme. Részletes eredmények: I. Pályasúly: 1. Klínger (Nagykanizsa), 2. Arany (MTE), 3. Faragó (MTE), 4. Pető (Ganz), II. Könyvsúly: 1. Fekete (Husiparos), 2. Horváth (Postás), 3. Földes (UTE), 4. Fűrész (Török), III. Kisközépsúly: 1. Fehér (MAV), 2. Márton (Vasas), 3. Vándori (Testvériség), 4. Rassi (MTE), IV. Nagyközépsúly: 1. Hegedűs (MAV), 2. Fodor (Vasas), 3. Lukács (MAV), V. Nehézsúly: 1. Papp László (MAC), 2. Kunz (Testvériség), 3. Pataky (MAV).

A Magdeburgban szereplő műegyetemi uszók próbaversenyét tegnap este tartották meg a Császárfürdő fölött uszodájában. A próbaverseny szenzációja volt, hogy Kenyery Alajos 50 méteres versenyt szerezett a fiatal Litvay Jánosól. Főbb eredmények: I. Gyorsúszás 50 méter (próbaverseny). 1. Litvay János 30 mp. 2. Kenyery 30.1 mp. Háy földi. II. Mellúszás hendikep 200 méter. 1. Deák Béla (0 mp. hátr.) 3 p. 13 mp. 2. Sipos Márton (15 mp. hátr.) 3 p. 14 mp. III. Hátúszás 50 méter (próbaverseny). 1. Virányi 36 mp. 2. Avar. 3. Dekány. IV. Gyorsúszás 100 méter (próbaverseny). 1. Kenyery Alajos 1 p. 9 mp. 2. Háy. 3. Litvay János.

A munkások mezei futóbajnoksága

(A Reggel tudósítójától.) A cross-country kampány utolsó fejezete volt a vasárnapi munkások mezei futóbajnoksága, amelyet az ESC és az MTE rendezett közösen a Népligetben mintegy 6 kilométeres távon. Több mint 100 nevezés érkezett a bajnokságra, de a rossz időjárás miatt alig a fele állott a starthoz.

A győztes Király Pál, a második helyért azonban izgalmas küzdelem volt Kádár és Sziloboda között, amelyből előbbi került ki győztesen.

Az eddigi szokástól eltérően, hármas csapatverseny is volt, amelynek győztesei az étermi alkalmazottak voltak — akik 34-en indultak —, míg a második helyre az Egyesült Izzólámpagyár csapata kvalifikálta magát. Érdekes alakja volt a versenynek az utolsó befutó: egy 45 éves antiklonista munkás, aki a távot teljesen végig állotta a távot. Lelkesen megtapsolták.

Részletes eredmény:

Magyarország 1924. évi mezei futóbajnoksága. Bajnok: Király Pál (étermi alkalmazott) 20 p. 21.2 mp. 2. Kádár Béla (étermi alkalmazott) 20 p. 46.4 mp. 3. Sziloboda Jenő (Egyesült Izzó), 4. Majzik (étermi alkalmazott). Csapatversenyben. 1. Étermi, Károlyi és Sziloboda Alkalmazottak Egyesülete a) csapata 7 pont. 2. Egyesült Izzólámpagyár 22 pont. 3. Étermi Alkalmazottak Egyesülete b) csapata 31 pont. 4. Vas- és Fémmunkások Országos Szövetsége a) csapata 32 pont.

Céllövők országos rekordot javítottak

A Magyar Országos Céllövő Szövetség vasárnap rendezte a pestszentlőrinci Szemere-lövőtérben második olimpiai előkészítő versenyt a következő eredményekkel:

I. Verseny miniatűr fegyverrel. 1. Velez Rezső, 40 találat 371 kör. 2. Troszl Rudolf, 40 találat 352 kör.

II. Verseny nagykaliberű fegyverrel. 1. Velez Rezső, 29 találat 198 kör. 2. Prokopp Sándor, 21 találat 190 kör.

III. Verseny céllövő pisztolytal. 1. Oláh János, 60 találat 495 kör. 2. Velez Rezső, 60 találat 467 kör. Ez volt a legérdekesebb verseny, amelyen Oláh és Velez vívtak nagyszívű küzdelem. Mindketten megjavították az országos rekordot.

A Lapterjesztők Sport Clubja X. évi rendes közgyűlésén a tagok nagy számban vettek részt és azt a „régit” vezető-séget választották meg újra, amely a népszerű klubot a múltban számottevő hazai és külföldi sikerekre vezette. A választás eredménye: Tiszteletbeli elnök: Gyárfás Viktor. Elnökök: Pollák Árpád, Elek Rezső. Ügyvezető elnök: Steurer Imre. Alelnökök: Elek Imre, Herendi Artúr, Kiss Tivadár. Főtájkár: Ryk Miksa. Tükár: Handl Gyula. Szakosztály-vezető: Erdős Árpád. Klubkapitány: Vörös Pál. Klubkapitány-helyettes: Himmelbauer Lajos. Főpénztáros: Hrabony József. Pénztáros: Balogh Gyula. Ügyész: Dr. Virányi Sándor. Jegyzők: Peller Gy., Bruck T. Szentárai: Szabán Gy., Ellenőrök: Virág A., Handl Gy., Fegyelmű bizottsági elnök: Horváth M. mérnök. Választmányi tagok: Bogner Gy., Szédler M., Reisz J., Fingerhut Gy., Nérta K., Schwarz M., Józ J., Bober T., Bróler B., Rumann N., Bálint G., Zöldhegyi D.

Ugetőversenyek

Cassolini három nyerőt hajtott

Vasárnap fejeződött be az idei első ugető-miting. A balzsamozott földű versenyeken ünneppapját nagyon elrontotta a szél és a fenekekkel mélyre ásta a tulajdoni igénybevevett verseny pályát és elriasztotta azokat is, akik rendszerint elsősorban a verszők föl vasárnapi programjukra az ugető-kiindulókat. Orsz érdekes a mostoha sorsra jutott ugetősport fölkarolása érdekében intézett híró szöveg, úgy látszik, megmentette a tegnap versenyeket is. Az állatok és hajtok vállaltak önfeladással, egyformán megemelték magukat. Egy verseny sem maradt el. Minden futamban akadott elég induló és a sport mindent kielégített. A legjobban dotált Andai-díjat Pancsi nyerte meg Cassolinival. Az olaszok jó napja volt tegnap. Három versenyben győzték és három versenyben helyezve volt. Az Amateur-versenyben Wampetich mutatta meg, hogy az ifjú urkoosigárdánk leglátványosabb és leghasznavehetőbb tagja.

A nap részletes eredménye:

I. Háromeresek verseny: 1. Idyl (1 1/2 reá) Cassolini. 2. Picin Mama (3) Zwilling. 3. Mutyl (1 1/2) Maszar. Fm.: Győztes (6). Bíró ítélet: Könnyen nyerve. Tot.: 10:20, helyre: 10:17, 14. Második győztesre: 10:33.

II. Fővárosi díj: 1. Commune (2 1/2 reá) Kallinka. 2. Szabó junior (1) Cassolini. 3. Morganat (3) Fischer. Fm.: Felbó (4) kimaradt. Könnyen nyerve. Tot.: 10:16, helyre: 10:15, 14. Második győztesre: 10:26.

III. Csörgői díj: 1. Pityke (1 1/2) Cassolini. 2. Gerezd (2 1/2) Maszar. 3. Mikl (1 1/2) Fischer. Fm.: Gierig (3). Könnyen nyerve. Tot.: 10:26, helyre: 10:25, 21. Második győztesre: 10:32.

IV. Ceglédi díj: 1. Jován (p) Fischer. 2. Jóság (2) Cassolini. 3. Pilins (3) Wiesner. Fm.: Bakter (2 1/2). Könnyen nyerve. Tot.: 10:22, helyre: 10:24, 25. Második győztesre: 10:27.

V. Anál-díj: 1. Pancsi (1 1/2 reá) Cassolini. 2. Sárny (2 1/2) Zwilling. 3. Adoma (3 1/2) Kallinka. Fm.: Pecz-kás (6). Biztosan nyerve. Tot.: 10:15, helyre: 10:14, 15. Második győztesre: 10:24.

VI. Hárshegyi díj: 1. Maud Zoo (2) Kovács. 2. Szép-ösém (16) Fritz. 3. Xanten (12 1/2) Cassolini. Fm.: Viola (16). Makacs (6). Ormuzd (2 1/2). Gyöngyvirág (6). Liáne (4). Könnyen nyerve. Tot.: 10:22, helyre: 10:11, 20, 15. Második győztesre: 10:31.

VII. Amateur-hajtas: 1. Arvaegény (1 1/2) Wampetich. 2. Flóta (1 1/2 reá) Orsz. 3. Fredo (3) Wedorn. Fm.: Pali (6). Tot.: 10:24, helyre: 10:19, 21. Második győztesre: 10:35.

Bucsuzik a Lovaregylet a magyar New-Market-től

Holnapután kezdődik Alogon — ötéztendőds beállásolás után — az utolsó évad. Augusztusig leperog a csokaszason vendégszerelése, aztán végleges új otthonába költözik a galopp-sport.

A Lovaregylet most meginduló hétnapos mitingje csak halvány előfutára a későbbi grandiózus nagy eseményeknek. A Pestmegyei handicap még zsenge gyermeke a sok vihart átélt galopp-sport lassan kibontakozó widenségeinek. A nagy díjban sokan egy Ponoka nevű lovát emlegetnek. Egy másik tabor a győztest a nobilis hercegi dresszt hordozó Coronában látja. Hogy kinek lesz igaz, majd megtudjuk szerdán. Szerdán, amikor föléstendős távotlet után a vasuti közeli ablakból a hófehér kecses korlátokon túl föltűnni látjuk majd a nyugalomra edemesült derek pályát, a drága magyar teliverek öreg Alma Materjét.

(m. j.)

Felelős kiadó: Róna Ödön igazgató

„Világosság”-könyvnyomda Rt. Budapest, VIII. Conti-u. 4. Mászaki igazgató: Deutsch D.

Esőköpenyek
férfi és női — szezonelőtti árakon
Kertész II. Párisi Arnháznál szemben
Andrássy-ut 36. Telefon: 32-20



FÉRFI FEHÉRNEMŰ SZALON

Finom férfi fehérnemű és PYSJAMA hozott anyagból is, hitelesképes egyéneknek részletes tájékoztatásra is készítettünk kizárólag mérték szerint.
Károly-körút 3. Telefon 178-89

Magyar Agrár- és Járadékbank Rt. vetőmagosztálya

Budapest, V. Nádor-utca 16. — Telefon: 72-41
Sürgőnyeim: Agrár Budapest
Vess a legmagasabb napi áron tőzere- és lucernamagot és egyéb gazdasági magvakat
Mintázott ajánlatokat kér

Salma
kaucsuk-talpvédő és kaucsuk-sarok
megvéd nedvességtől és meghűléstől